
Rhode	Island	2018	Election	Survey
Rhode	Island	Public	Radio,	Providence	Journal,	ABC6

Prepared	by:
Sean	P.	McKinley,	M.A.
Zachary	S.	Azem,	M.A.
Andrew	E.	Smith,	Ph.D.

The	Survey	Center
University	of	New	Hampshire
October,	2018



The University of New Hampshire
Survey Center

  The UNH Survey Center is an independent, non-parƟsan
  academic survey research organizaƟon and division of

  the UNH College of Liberal Arts.

  The Survey Center conducts telephone, mail, web, and
  intercept surveys, as well as focus groups and other
  qualitaƟve research for university researchers,

  government agencies, public non-profit organizaƟons,
  private businesses and media clients.

  Our senior staff have over 50 years experience in
  designing and conducƟng custom research on a broad
  range of poliƟcal, social, health care, and other public

  policy issues.

Dr. Andrew E. Smith, Director
UNH Survey Center

9 Madbury Road, Suite 402
Durham, New Hampshire 03824

603-862-2226
Andrew.Smith@unh.edu



Table	of	Contents

ExecuƟve Summary.................................................................................................................................................................1

Key Findings............................................................................................................................................................................1

Engagement with 2018 ElecƟon.............................................................................................................................................2

Gubernatorial ElecƟon............................................................................................................................................................4

Senatorial ElecƟon..................................................................................................................................................................7

NaƟonal PoliƟcs......................................................................................................................................................................9

State Legislature & State Issues............................................................................................................................................10

Technical Report...................................................................................................................................................................13

Appendix A: Detailed Tabular Results...................................................................................................................................15

Appendix B: Survey Instrument............................................................................................................................................50



Executive	Summary
The University of New Hampshire Survey Center conducted a survey for Rhode Island Public Radio (RIPR), ABC6, and the
Providence Journal to gauge public opinion among Rhode Islanders in the run-up to the 2018 elecƟon. Five hundred and
sixty-one (561) Rhode Island adults were randomly selected from state voter lists and were interviewed in English by landline
and cellular telephone between September 27 and October 6, 2018. The margin of sampling error for the survey is 4.1 percent.
Included were 503 likely 2018 general elecƟon voters (margin of sampling error +/- 4.4 percent).

The following figures display survey results including any demographic differences, Appendix A contains detailed tabular
results, Appendix B contains the survey instrument.

Key	Findings
Engagement	with	2018	Election
Interest in the 2018 elecƟon among Rhode Islanders appears quite high. Three-quarters of Rhode Island voters say they are
extremely or very interested in the 2018 general elecƟon, four in five say that they oŌen or someƟmes discuss the elecƟon
with their friends and family, and nine in ten say they will definitely vote or will vote unless there is an emergency.

Republicans and Democrats report the same level of interest in the upcoming elecƟon and are equally likely to say they will
definitely vote, but Republicans are slightly more likely to say they oŌen talk about the elecƟon.

Gubernatorial	Election
Rhode Islanders are divided in their assessment of Gina Raimondo's performance as Governor and in their view of her
personally. Her opponent in the 2018 elecƟon, Cranston Mayor Allan Fung, has similar personal favorability among Rhode
Islanders, but trails Raimondo for the elecƟon by a considerable margin (49% for Raimondo, 36% for Fung). A small percentage
support Joseph Trillo for Governor while very few support Anne Armstrong, Bill Gilbert, or Luiz Daniel Munoz. Six in ten Rhode
Islanders say they have definitely decided who they will vote for, with slightly more Raimondo than Fung supporters feeling this
way.

Senatorial	Election
Rhode Island junior Senator Sheldon Whitehouse is broadly popular in Rhode Island, with more than half holding a favorable
view of him. His opponent in the 2018 elecƟon, former State Supreme Court JusƟce Robert Flanders, is relaƟvely unknown; less
than a third hold a favorable view of him and three in eight are not aware of him at all. When leaners are included, more than
half of Rhode Islanders say they will vote for Whitehouse over Flanders, who garners just over one-third of the vote.

National	Politics
Rhode Islanders have a negaƟve opinion of Donald Trump's performance as President; six in ten disapprove of his performance
and more than half of Rhode Islanders strongly disapprove of his performance. ParƟsanship plays a strong role in Rhode
Islanders' views of the President; four in five Republicans approve of Trump while ninety percent of Democrats disapprove.
Despite this clear disapproval of Trump, only one in five Rhode Islanders want their representaƟves in Congress to vote as soon
as possible to impeach the President, with the rest divided between wanƟng further invesƟgaƟons or no impeachment at all.
Overall, Rhode Islanders are quite pessimisƟc about the direcƟon of the country, with just over a third thinking things in the
country are going in the right direcƟon.

State	Legislature	&	State	Issues
Half of Rhode Islander registered voters think the state is headed in the right direcƟon. Most who believe the country is headed
in the wrong direcƟon believe the state is headed in the right direcƟon and most who believe the country is headed in the right
direcƟon say the state is headed in the wrong direcƟon. Jobs or the economy, infrastructure, educaƟon, and corrupƟon or
honesty in government are the most frequently cited most important problems facing the state. More than three-quarters of
likely voters plan to vote in favor of the $250 million bond issue for school repairs on the ballot in November. Seven in ten
would support the legislature enacƟng legislaƟon to protect legal aborƟon in the state, but Rhode Islanders are more divided
on a prospecƟve bill outlawing the sale of new semi-automaƟc rifles in the state, with just over half in favor.

Voters largely disapprove of how Nicholas Maƫello is handling his job as House Speaker of the General Assembly, with low
levels of support among Democrats, Independents, and Republicans. Rhode Islanders are similarly negaƟve in their assessment
of how Thomas J. Tobin is handling his job as Roman Catholic Bishop of Providence. Self-idenƟfied Catholics are nearly evenly
divided in their opinion on Tobin's performance.
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Engagement	with	2018	Election
Just under half of Rhode Island registered voters (44%) say they are extremely interested in the 2018 general elecƟon, a third
(32%) are very interested, 16% are somewhat interested, 7% are not very interested, and less than 1% don't know or are
unsure.

Democrats (47%) are as likely as Republicans (44%) to say they are extremely interested while Independents (39%) are slightly
less likely to say so. Rhode Island voters with a household income below $30,000, those with a high school educaƟon or less,
and those who did not vote in 2014 are less likely to say so.
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Registered voters in Rhode Island give similar responses about how frequently they discuss the upcoming elecƟon. Just over
half (51%) say they oŌen discuss the elecƟon with their friends and family members, three in ten (30%) say they do so
someƟmes, 12% do so only rarely, 7% never discuss the elecƟon, and less than 1% don't know or are unsure.

Republicans (57%) are slightly more likely than Democrats (50%) and Independents (48%) to say they oŌen discuss the elecƟon.
Those aged 18 to 34, those with a household income below $30,000, and those with a high school educaƟon or less are less
likely to say they oŌen discuss the elecƟon.
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Figure 1: As you may know, there is an election in November for Governor and US Senate. How interested
would you say you are in the 2018 general election?
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Figure 2: How often would you say you discuss the election with your friends and family members?
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Four in five Rhode Island registered voters (81%) say they will definitely vote in 2018, 9% say they will vote unless an
emergency comes up, 4% say they may vote, 3% say they will probably not vote, and another 3% just don't know at this Ɵme.

Democrats (84%) and Republicans (84%) are equally likely to say they will definitely vote in 2018, while Independents (71%) are
less likely to say that they will definitely vote. Those with a household income between $30,000-$59,999, those with a high
school educaƟon or less, those who did not vote in 2014, and those aged 18 to 34 are less likely to say they will definitely vote.
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Figure 3: Thinking ahead to the 2018 general election for Governor and US Senate, which of the following
statements best describes you?
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Gubernatorial	Election

Governor Raimondo and Cranston Mayor Allan Fung have similar levels of personal favorability among likely voters in Rhode
Island. Currently, 46% have a favorable view of Raimondo, 7% are neutral, 43% have an unfavorable view of her, and 4% don't
know or are unsure. Forty percent have a favorable view of Fung, 12% are neutral, 41% have an unfavorable view of him, and
7% don't know enough to say.

Former State RepresentaƟve Joseph Trillo is seen far less favorably by Rhode Island likely voters. Only 15% have a favorable
opinion of Trillo, 14% are neutral, 38% have an unfavorable view of him, and 33% don't know enough to say. Other candidates
in the gubernatorial elecƟon are largely unknown among likely voters in Rhode Island. Five percent have a favorable view of
poliƟcal acƟvist Anne Armstrong, 4% have a favorable view of poliƟcal acƟvist Bill Gilbert, and 3% have a favorable view of
businessman Luiz Daniel Munoz. More than seven in ten don't know enough to say about Armstrong (72%), Gilbert (75%), or
Munoz (75%).

Three-quarters of Democrats (75%) have a favorable view of Raimondo but only 27% of Independents and 13% of Republicans
agree. Seventy-three percent of Republicans and half of Independents (51%) have a favorable view of Fung, but only 17% of
Democrats agree. Republicans (24%) and Independents (17%) are more likely than Democrats (9%) to have a favorable opinion
of Trillo.
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Figure 5: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or of
you don't know enough about them to say.

Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say
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Figure 4: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Gina Raimondo is handling her job as
governor?

Registered voters in Rhode Island are divided in their assessment of Gina Raimondo's performance as Governor. FiŌy percent
approve of Raimondo performance, 43% disapprove, and 8% are neutral or don't know.

Self-idenƟfied Democrats, those who voted for Hillary Clinton in 2016, self-described liberals, and those who idenƟfy as
non-white are more likely than others to approve of Raimondo's job performance. Self-idenƟfied Republicans and
Independents, those who voted for Donald Trump or did not vote in 2016, self-described conservaƟves, and those who went to
technical school or have some college educaƟon are less likely to approve of Raimondo's performance.
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If the 2018 gubernatorial elecƟon was being held today, 48% of Rhode Islander likely voters would vote for Raimondo, 34%
would vote for Fung, 5% would vote for Trillo, 1% each would vote for Armstrong, Munoz, or Gilbert, less than 1% would vote
for another candidate, and 11% don't know or are undecided.
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Figure 6: If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for...

When Trillo, Gilbert, Armstrong, and Munoz supporters (N=36) were asked who they would vote for if their preferred candidate
were not running for governor, 53% say they would vote for Fung, 15% would vote for Munoz, 9% each would vote for Trillo or
Raimondo, 3% would vote for Armstrong, 2% would vote for Gilbert, 5% would vote for another candidate, and 4% don't know
or are unsure.
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Figure 7: If that candidate were not running for Governor, who would you vote for? (N=36)
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Figure 8: Which candidate would you say you lean towards? (N=53)

When respondents who don't know or are undecided who to vote for (N=53) are asked who they are leaning towards, 15% say
they are leaning toward Fung, 10% are leaning toward Raimondo, 7% are leaning toward Trillo, 3% are leaning toward
Armstrong, and two-thirds (65%) remain undecided.
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When leaners are included with those who have decided, just under half of Rhode Islander likely voters (49%) say they would
vote for Raimondo, 36% would vote for Fung, 6% would vote for Trillo, 1% each would vote for Armstrong, Munoz, or Gilbert,
less than 1% would for another candidate, and 7% remain undecided. Rhode Islander likely voters who have voted in all recent
midterm elecƟons (since 2006) have similar preferences for the governor's race as those who have voted in some or none of
the recent midterms.

Eighty-three percent of self-idenƟfied Democrats would vote for Raimondo, while 76% of Republicans would vote for Fung. A ..
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Figure 9: If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for...(with leaners)
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Definitely Decided Leaning Towards Someone Still Trying To Decide

Sixty-one percent of Rhode Islanders say they have definitely decided who they will vote for in the 2018 gubernatorial race.
Among those who would vote for Gina Raimondo, 71% have definitely decided who to support, 14% are leaning toward
someone, and 15% are sƟll trying to decide. Sixty-five percent of those who would vote for Allan Fung have definitely decided,
19% are leaning toward someone, and 15% are sƟll trying to decide. Trillo supporters are less definite about their choice; only
41% have definitely decided while 31% are leaning toward someone and 29% are sƟll trying to decide.

OVERALL 23%17%61%

Figure 10: Have you definitely decided who you will vote for Governor in 2018, are you leaning toward
someone, or have you considered some candidates but are still trying to decide?
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Senatorial	Election

Rhode Island junior Senator Sheldon Whitehouse is broadly popular in the state. FiŌy-five percent of likely voters have a
favorable opinion of Whitehouse, 4% are neutral, 35% have a unfavorable opinion, and 5% don't know or are unsure. Most
Democrats (85%) have a favorable opinion of Whitehouse but only 41% of Independents and 16% of Republicans agree.

His elecƟon opponent, former State Supreme Court JusƟce Robert Flanders is relaƟvely unknown in Rhode Island. Thirty-one
percent of likely voters have a favorable opinion of Flanders, 12% are neutral, 19% have an unfavorable opinion, and 38% don't
know enough to say. Just over half (57%) of Republicans and 43% of Independents have a favorable opinion of Flanders, but
only 10% of Democrats agree.
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Figure 11: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or of
you don't know enough about them to say.

Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

If the 2018 Senate elecƟon was being held today, 57% of Rhode Island likely voters would vote for Sheldon Whitehouse, 33%
would vote for Robert Flanders, 3% would vote for another candidate, and 6% don't know or are undecided.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sheldon Whitehouse

Robert Flanders

Other

Don't Know/Undecided

57%

33%

3%

6%

Figure 12: If the 2018 US Senate election was being held today, would you vote for Robert Flanders, the
Republican, Sheldon Whitehouse, the Democrat, some other candidate, or would you skip this election?
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Figure 13: Would you say you are leaning towards Robert Flanders, the Republican, or Sheldon Whitehouse,
the Democrat? (N=32)

When respondents who don't know or are undecided who to vote for (N=32) are asked who they are leaning towards, 21% say
they are leaning toward Whitehouse, 20% are leaning toward Flanders, and 59% remain undecided.
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When leaners are included, 58% of likely voters in Rhode Island say they would vote for Whitehouse, 35% would vote for
Robert Flanders, 3% would vote for another candidate, and 4% remain undecided.

Ninety-one percent of self-idenƟfied Democrats would vote for Whitehouse, while 81% of Republicans would vote for Flanders.
Independents are split, with 45% supporƟng Whitehouse and 45% supporƟng Flanders.
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Figure 15: Have you definitely decided who you will vote for US Senate in 2018, are you leaning toward
someone, or have you considered some candidate but are still trying to decide?
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Sixty-one percent of Rhode Islanders say they have definitely decided who they will vote for in the 2018 Senate race. Sixty-nine
percent of those who would vote for Whitehouse have definitely decide who to support, 11% are leaning toward someone, and
19% are sƟll trying to decide. Among those who would vote for Flanders, 64% have definitely decided, 13% are leaning toward
someone, and 24% are sƟll trying to decide.
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Figure 14: If the 2018 US Senate election was being held today, would you vote for Robert Flanders, the
Republican, Sheldon Whitehouse, the Democrat, some other candidate, or would you skip this election?
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National	Politics

Despite clear disapproval of Donald Trump's performance as President, Rhode Island registered voters are divided on what they
would like their representaƟve in Congress to do regarding possible impeachment of the President. Only 20% want their
representaƟve to vote as soon as possible to impeach the President, 36% would like to further invesƟgate to determine a
decision on impeachment, 41% do not want their representaƟve to impeach the president at all, and 3% don't know or are
unsure.

Self-described liberals, self-idenƟfied Democrats, those with a household income below $30,000, and those who idenƟfy as
non-white are more likely than others to want their representaƟve to impeach the president as soon as possible. Self-idenƟfied
Democrats, those who have completed postgraduate work, and those aged 18 to 34 are more likely than others to support
further invesƟgaƟon, while self-idenƟfied Republicans, self-described conservaƟves, those with a household income between
$60,000 and $74,999, and those with a high school educaƟon or less are more likely to not want their representaƟve to
impeach the president at all.
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Figure 16: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as
president?

Registered voters in Rhode Islander are negaƟve in their assessment of how well Donald Trump is performing as President.
One-third (35%) approve of his performance, 60% disapprove, 5% don't know or are unsure.

Rhode Islander registered voters are deeply divided by parƟsanship in their assessment of the President: 81% of Republicans
approve of Trump's job performance but only 34% of Independents and 8% of Democrats feel the same way. Ninety percent of
Democrats and 56% of Independents disapprove of Trump's job performance but only 14% of Republicans feel this way.
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Figure 17: Which of the following comes closest to your opinion about what your representative in Congress
should do regarding President Trump?
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Figure 18: Do you think things in this country are generally going in the right direction or are they seriously
off on the wrong track?

Right Direction Wrong Track Don't Know

Overall, registered voters in Rhode Islanders are pessimisƟc about the direcƟon of the country. Thirty-seven percent think
things in the country are going in the right direcƟon while 58% say things are seriously off on the wrong track and 6% don't
know or are unsure. Opinion on the direcƟon of the country is closely Ɵed to parƟsanship: three-quarters (75%) of Republicans
thinks things are heading in the right direcƟon but only 37% of Independents and 15% of Democrats agree.
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State	Legislature	&	State	Issues

Rhode Island registered voters have a negaƟve assessment of how well Nicholas Maƫello is handling his job as House Speaker
of the General Assembly. Just under a quarter (24%) of approve of his performance, 40% disapprove, 37% don't know or are
unsure.

Low approval of Maƫello's performance as House Speaker is biparƟsan: only 22% of Democrats, 24% of Independents, and
26% of Republicans approve of the job Maƫello is doing.
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Figure 19: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Nicholas Mattiello is handling his job
as House Speaker of the General Assembly?
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Figure 20: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Thomas J. Tobin is handling his job as
Roman Catholic Bishop of Providence?
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Rhode Island registered voters are also negaƟve in their assessment of how Thomas J. Tobin's is handling his job as Roman
Catholic Bishop of Providence. Twenty-three percent approve of his performance, 37% disapprove, 41% don't know or are
unsure.

Approval of Tobin's performance as Bishop of Providence differs slightly among parƟsan groups: 15% of Democrats, 32% of
Independents, and 28% of Republicans approve of the job Tobin is doing. Self-idenƟfied Catholics are nearly even split on
Tobin's job performance: 38% approve while 41% disapprove.

University of New Hampshire 
Survey Center 10

Rhode Island 2018 Election Survey 
                                     October 2018



Nineteen percent of Rhode Islanders believe that jobs or the economy are the most important problem facing Rhode Island,
13% menƟon infrastructure, and 11% each say the most important problem is educaƟon or corrupƟon or honesty in
government. Fewer respondents menƟon taxes (7%), the state budget (5%), Governor Raimondo (3%), or the environment (2%)
as the most important problem facing the state. Twenty-four percent say something else is the most important problem facing
the state while 5% don't know or are unsure.
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Figure 22: There are many problems facing the State of Rhode Island today. In general, what do you think is
the most important problem facing the state of Rhode Island today?

FiŌy-one percent of Rhode Island registered voters think things in the state are going in the right direcƟon while 42% say things
are seriously off on the wrong track and 7% don't know or are unsure.

Many Rhode Islanders have differing opinions on the direcƟons of the state and the country. Overall, Rhode Island voters are a
good deal more opƟmisƟc about the direcƟon of the state than the direcƟon of the country as a whole. Sixty-five percent of
those who believe the country is going in the right direcƟon think that the state is going in the wrong direcƟon, while 64% of
those who think the country is going in the wrong direcƟon think the state is going in the right direcƟon.
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Figure 21: Do you think things in Rhode Island are generally going in the right direction or are they seriously
off on the wrong track?
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Seven in ten registered voters in Rhode Island (71%) strongly (56%) or somewhat (15%) support the General Assembly passing a
bill to protect legalized aborƟon in the state. Four percent neither support or oppose this measure, 20% somewhat (5%) or
strongly (14%) oppose it, and 5% don't know or are unsure.

Self-described liberals, those who voted for Hillary Clinton in 2016, self-idenƟfied Democrats, those with a household income
between $75,000 and $99,999, those who idenƟfy as non-white, and those who have never been married are more likely than
others to support such a bill. Those who aƩend religious services once a week or more, those who voted for Donald Trump in
2016, self-described conservaƟves, self-idenƟfied Republicans, and those with a high school educaƟon or less are less likely to
support it.

Rhode Island likely voters are overwhelmingly in favor of the $250 million bond issue for school repairs. More than
three-quarters (77%) say they would vote for the bond issue if the elecƟon were held today, 12% say they vote no, and 11%
don't know or are undecided.

Those who voted for Hillary Clinton in 2016 and those who idenƟfy as non-white are more likely than others to say they would
vote yes on the bond issue. Self-idenƟfied Republicans and Independents, those who voted for Donald Trump in 2016, and
self-described conservaƟves and moderates are less likely than others to say they would vote yes.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OVERALL 11%12%77%

Figure 23: If the 2018 election was being held today, would you vote for or against the $250 million bond issue
for school repairs or would you not vote on this question?

Vote Yes Vote No Don't Know/Undecided

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OVERALL 14%15%56% 5%5%4%

Figure 24: Thinking about the next session of the General Assembly, would you support or oppose the General
Assembly passing a bill to protect legalized abortion in the state?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OVERALL 33%48% 7%4%7%

Figure 25: And would you support or oppose the General Assembly passing a bill outlawing the sale of new
semi-automatic rifles in the state?

Rhode Island registered voters are more divided on a bill outlawing the sale of new semi-automaƟc rifles in the state. Just over
half (55%) strongly (48%) or somewhat (7%) support such a bill, 4% neither support or oppose it, 40% somewhat (7%) or
strongly (33%) support such a bill, and 1% don't know or are unsure.

Self-described liberals, those who voted for Hillary Clinton in 2016, self-idenƟfied Democrats, and those who have completed
postgraduate work are more likely than others to support such a bill. Self-described conservaƟves, self-idenƟfied Republicans,
those who voted for Donald Trump in 2016, and those with a high school educaƟon or less are less likely support such a bill.

Strongly Support

Somewhat Support

Neither Support Nor Oppose

Somewhat Oppose

Strongly Oppose

Don't Know/Not Sure

Strongly Support

Somewhat Support

Neither Support Nor Oppose

Somewhat Oppose

Strongly Oppose

Don't Know/Not Sure
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Rhode Island 2018 ElecƟon Poll Methodology
Conducted for Rhode Island Public Radio, the Providence Journal, and ABC6

Conducted by the UNH Survey Center
Fall 2018

Field Period: September 27 to October 6, 2018
 
Hours:  9 a.m. to 9 p.m.
 
Median CompleƟon Time: 15 minutes
 
Sample Size:      561 randomly selected Rhode Island registered voters
                             503 randomly selected Rhode Island likely voters in the 2018 General ElecƟon
 
Sampling Error:                 +/- 4.1% (all respondents)
                                             +/- 4.4% (likely voters)

Response Rate (AAPOR #4):  18%

These findings are based on the latest Rhode Island 2018 ElecƟon Poll, conducted by the University of New Hampshire Survey
Center and funded by the Rhode Island Public Radio, the Providence Journal, and ABC6. Five hundred and sixty-one (561)
randomly selected Rhode Island voters were interviewed by landline and cellular telephone between September 27 and
October 6, 2018.

How the Sample Was Selected
The random sample used in the Rhode Island 2018 ElecƟon Poll was purchased from Aristotle InternaƟonal, Inc., Washington,
D.C. This sample came from a list of randomly selected registered voters in the state of Rhode Island with phone numbers
appended. Approximately 69% of all registered voters had a phone number appended. Only the registered voter selected could
parƟcipate in the survey, no subsƟtuƟons were allowed. If, for example, the randomly selected voter is not at home when the
household is first contacted, the interviewer cannot subsƟtute by selecƟng someone else who happens to be there at the Ɵme.
Instead, he or she must make an appointment to call back when the person is home. Seventy percent of surveys were
completed on cell phones, while thirty percent were completed on land lines.

When the Interviewing Was Done
Respondents were interviewed between September 27 and October 6, 2018. Each selected respondent was called by a
professional UNH Survey Center interviewer from a centrally supervised facility at the UNH Survey Center. Telephone calls
during the field period were made between 9:00 AM and 9:00 PM.

WeighƟng of Data
The data have been weighted by respondent sex, age, and voter registraƟon to those demographic distribuƟons in the voter
sampling frame. In addiƟon to potenƟal sampling error, all surveys have other potenƟal sources of non-sampling error
including quesƟon order effects, quesƟon wording effects, and non-response. Due to rounding, percentages may not sum to
100%.  The number of respondents in each demographic below may not equal the number reported in cross-tabulaƟon tables
as some respondents choose not to answer some quesƟons.

Technical	Report
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N %

Sex Female

Male

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

County Bristol

Kent

Newport

Providence

Washington

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

50%

50%

279

282

26%

36%

22%

16%

140

194

119

89

21%

39%

24%

16%

116

211

132

86

15%

53%

10%

16%

6%

85

297

59

88

32

13%

46%

41%

73

257

231

28%

24%

48%

148

130

258

51%

49%

288

273

Rhode Island 2018 ElecƟon Poll Demographics

Sampling Error
Like all surveys, the Rhode Island 2018 ElecƟon Poll is subject to sampling error due to the fact that all voters in the state were
not interviewed. For those quesƟons asked of five hundred (500) or so respondents, the error is +/-4.4%. For those quesƟons
where fewer than 500 persons responded, the sampling error can be calculated as follows:

Where P is the percentage of responses in the answer category being evaluated and N is the total number of persons
answering the parƟcular quesƟon.

Design Effect
These MSE’s have not been adjusted for design effect. The design effect for the survey is 1.1%.

For more informaƟon about the methodology used in the Rhode Island 2018 ElecƟon Poll, contact Dr. Andrew Smith at (603)
862-2226 or by email at andrew.smith@unh.edu.
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Corruption/
Honesty in
Government

Education Environment
Governor
Raimondo Infrastructure

OVERALL 2018 13%3%2%11%11%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

13%

11%

15%

6%

4%

3%

1%

0%

4%

2%

9%

16%

9%

12%

10%

12%

12%

13%

7%

3%

1%

0%

1%

3%

6%

8%

17%

12%

12%

9%

12%

13%

10%

6%

2%

2%

1%

1%

4%

4%

11%

17%

9%

13%

11%

13%

12%

5%

2%

1%

3%

8%

15%

11%

10%

14%

5%

3%

2%

2%11%

17%

11%

7%

12%

12%

8%

23%

2%

4%

3%

3%

2%

5%

8%

7%

20%

13%

10%

13%

7%

10%

10%

18%

4%

3%

2%

2%

10%

13%

13%

5%

19%

14%

9%

2%

0%

8%

3%

1%

5%

17%

6%

8%

8%

15%

11%

14%

12%

2%

5%

2%

1%

2%

1%

14%

11%

7%

12%

10%

7%

9%

13%

12%

15%

3%

4%

4%

3%

2%

3%

2%

1%

6%

11%

15%

12%

15%

4%

8%

12%

14%

8%

15%

20%

4%

3%

4%

2%

3%

2%

0%

12%

13%

14%

3%

9%

12%

12%

7%

10%

17%

15%

14%

13%

3%

2%

9%

1%

5%

2%

1%

1%

1%

9%

21%

9%

17%

5%

10%

7%

13%

10%

18%

13%

13%

3%

4%

2%

2%

11%

12%

9%

12%

MIP: There are many problems facing the State of Rhode Island today. In general, what do you think is the most important problem facing the state
of Rhode Island today?

Appendix	A
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Jobs/Economy State Budget Taxes Other Don't Know

OVERALL 2018 5%24%7%5%19%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

1%

6%

6%

25%

22%

27%

3%

9%

5%

6%

6%

2%

34%

20%

12%

3%

6%

6%

23%

23%

27%

11%

8%

4%

6%

7%

3%

21%

20%

17%

5%

5%

4%

28%

18%

31%

11%

8%

2%

3%

7%

2%

21%

22%

16%

5%

6%

21%

28%

8%

6%

6%

3%

22%

15%

5%

7%

23%

33%

7%

3%

4%

6%

19%

20%

6%

5%

4%

7%

23%

23%

27%

27%

8%

8%

7%

3%

5%

5%

6%

1%

21%

23%

14%

13%

5%

7%

23%

28%

6%

7%

4%

5%

22%

11%

6%

7%

3%

32%

25%

20%

4%

5%

10%

5%

3%

6%

19%

18%

23%

7%

6%

4%

28%

19%

32%

6%

9%

6%

6%

4%

4%

12%

20%

24%

4%

1%

5%

8%

27%

23%

22%

26%

8%

8%

9%

5%

4%

9%

4%

4%

22%

26%

19%

16%

1%

6%

5%

12%

23%

23%

26%

28%

8%

6%

6%

9%

5%

6%

6%

22%

20%

19%

13%

3%

2%

7%

4%

11%

20%

23%

20%

27%

35%

10%

3%

5%

6%

2%

5%

12%

1%

2%

28%

13%

22%

19%

9%

7%

4%

27%

22%

7%

7%

5%

4%

17%

21%

MIP: There are many problems facing the State of Rhode Island today. In general, what do you think is the most important problem facing the state
of Rhode Island today?

N

544

71

249

224

146

125

252

111

227

160

271

273

465

62

136

191

118

83

360

184

43

252

166

134

227

79

112

64

147

200

114

209

127

83

192

62

40

79

45

281

264
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Extremely
Interested Very Interested

Somewhat
Interested

Not Very
Interested Don't Know

OVERALL 2018 0%7%16%32%44%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

1%

0%

7%

9%

5%

15%

21%

11%

25%

32%

34%

52%

37%

50%

0%

0%

5%

11%

6%

19%

20%

12%

31%

30%

34%

44%

39%

47%

1%

6%

8%

5%

20%

18%

8%

31%

33%

35%

44%

41%

51%

0%7%

8%

17%

15%

31%

34%

45%

43%

0%7%

14%

16%

20%

34%

15%

43%

51%

0%

0%

6%

3%

4%

25%

12%

16%

12%

28%

35%

36%

31%

18%

47%

46%

52%

29%

0%

0%

4%

14%

10%

27%

34%

29%

52%

30%

1%36%

5%

2%

36%

13%

16%

20%

33%

32%

6%

50%

50%

0%

1%

10%

4%

3%

9%

20%

12%

30%

32%

32%

51%

44%

52%

1%

0%

6%

8%

10%

15%

21%

19%

13%

40%

25%

32%

29%

39%

54%

40%

48%

0%

1%

3%

5%

9%

17%

9%

15%

20%

22%

36%

29%

34%

28%

51%

50%

37%

32%

0%5%

6%

6%

9%

13%

14%

20%

12%

17%

20%

32%

31%

25%

30%

36%

49%

44%

57%

44%

32%

0%

0%

7%

8%

15%

17%

32%

33%

46%

42%

Voteint: As you may know, there is an election in November for Governor and US Senate. How interested would you say you are in the 2018 general
election?

N

559

72

257

231

148

130

258

113

233

164

277

282

476

63

139

194

119

89

363

196

47

258

166

141

230

80

114

64

148

209

116

211

132

86

194

62

41

81

47

286

273
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Often Sometimes Rarely Never DK/Not Sure

OVERALL 2018 0%7%12%30%51%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

1%

0%

7%

8%

6%

11%

14%

9%

25%

33%

28%

57%

44%

57%

1%4%

9%

6%

10%

16%

10%

28%

26%

34%

57%

48%

50%

1%4%

6%

7%

11%

11%

9%

26%

33%

30%

58%

50%

55%

0%

0%

6%

8%

15%

9%

30%

30%

50%

52%

0%6%

12%

11%

12%

30%

29%

52%

47%

1%

5%

4%

5%

16%

14%

6%

11%

20%

28%

31%

33%

25%

53%

58%

50%

40%

1%3%

14%

9%

17%

28%

34%

59%

36%

1%

17%

6%

5%

18%

10%

10%

41%

30%

25%

24%

54%

59%

1%

9%

5%

3%

14%

8%

9%

21%

33%

40%

56%

54%

48%

1%

3%

4%

4%

11%

9%

8%

17%

9%

37%

32%

37%

22%

52%

56%

41%

58%

1%

6%

5%

6%

14%

8%

10%

13%

16%

29%

28%

28%

38%

57%

55%

53%

33%

2%

3%

7%

1%

6%

12%

10%

9%

5%

16%

10%

30%

29%

27%

34%

39%

58%

52%

66%

44%

39%

0%

0%

6%

7%

12%

11%

26%

34%

55%

47%

Discelec: How often would you say you discuss the election with your friends and family members?

N

559

73

257

230

148

129

258

114

233

164

278

281

476

63

139

194

119

89

364

196

47

258

167

141

230

79

114

64

148

209

115

211

132

86

195

62

41

80

47

288

272
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Definitely Vote
in 2018

Unless
Emergency
Comes Up Will
Vote in 2018

Probably Not
Vote in 2018

May Vote in
2018

Just Don't Know
At This Time

OVERALL 2018 3%4%3%9%81%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

3%

4%

1%

3%

5%

4%

2%

4%

2%

9%

12%

7%

83%

75%

86%

3%

5%

1%

2%

8%

4%

3%

3%

2%

8%

13%

9%

84%

71%

84%

4%

3%

1%

4%

4%

3%

2%

2%

4%

8%

10%

8%

82%

80%

83%

3%

3%

5%

4%

4%

2%

7%

12%

82%

80%

3%

2%

4%

10%

3%

1%

9%

11%

81%

75%

4%

2%

8%

4%

2%

4%

11%

1%

1%

4%

8%

8%

5%

14%

16%

83%

90%

77%

58%

2%

4%

1%

9%

1%

6%

6%

15%

89%

65%

8%

1%

2%

18%

4%

1%

21%

1%

1%

13%

6%

9%

40%

88%

87%

2%

2%

1%

4%

3%

6%

5%

2%

2%

8%

9%

8%

81%

84%

83%

3%

1%

2%

3%

6%

3%

5%

4%

1%

1%

6%

9%

6%

14%

7%

82%

90%

78%

80%

1%

1%

4%

8%

2%

2%

7%

8%

1%

3%

2%

7%

10%

11%

9%

6%

86%

83%

77%

70%

2%

5%

1%

3%

3%

2%

5%

11%

3%

2%

2%

6%

4%

5%

13%

12%

18%

11%

88%

77%

77%

70%

78%

3%

3%

3%

5%

2%

4%

10%

9%

82%

79%

Rilv: Thinking ahead to the 2018 general election for Governor and US Senate, which of the following statements best describes you?

N

559

72

257

231

148

130

258

114

233

164

277

282

476

63

140

194

119

89

364

196

47

258

167

141

230

80

115

64

148

209

116

211

132

86

195

62

41

81

47

287

273
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 4%43%7%46%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

2%

3%

5%

75%

51%

23%

7%

8%

7%

16%

38%

65%

2%

5%

80%

62%

13%

5%

11%

7%

13%

27%

75%

2%

3%

4%

77%

44%

22%

9%

9%

4%

12%

44%

71%

4%

3%

49%

37%

8%

7%

40%

53%

2%

7%

46%

22%

8%

6%

44%

65%

2%

4%

3%

3%

37%

46%

43%

47%

10%

5%

11%

2%

52%

45%

43%

48%

2%

7%

42%

44%

8%

5%

48%

44%

4%

3%

1%

58%

15%

81%

6%

8%

6%

32%

74%

12%

4%

3%

3%

36%

50%

42%

7%

6%

11%

52%

42%

45%

1%

2%

4%

4%

46%

49%

41%

40%

8%

6%

9%

6%

46%

42%

46%

50%

1%

2%

5%

6%

37%

37%

55%

48%

6%

8%

5%

10%

56%

52%

35%

36%

2%

6%

4%

41%

41%

52%

44%

45%

8%

12%

4%

3%

6%

48%

47%

44%

47%

45%

3%

4%

48%

37%

6%

9%

43%

50%

Fav1: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Governor Gina Raimondo

N

501

66

222

212

136

108

238

103

209

150

246

255

429

55

127

183

109

65

345

156

25

242

160

126

214

73

104

61

136

182

110

198

114

66

181

56

36

71

42

261

240

University of New Hampshire 
Survey Center 20

Rhode Island 2018 Election Survey 
                                     October 2018



Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 5%35%4%55%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

4%

3%

8%

76%

45%

13%

2%

5%

4%

18%

47%

75%

1%

5%

7%

79%

44%

6%

4%

11%

2%

16%

41%

85%

2%

4%

5%

74%

39%

7%

6%

6%

2%

17%

52%

86%

4%

7%

44%

28%

3%

5%

50%

60%

3%

15%

38%

16%

5%

2%

54%

67%

1%

2%

8%

12%

31%

44%

32%

26%

5%

3%

4%

5%

63%

51%

55%

56%

3%

11%

36%

34%

4%

6%

58%

50%

16%

5%

2%

46%

6%

77%

3%

3%

5%

35%

86%

16%

7%

3%

7%

27%

41%

40%

2%

4%

6%

64%

52%

47%

1%

3%

6%

6%

46%

39%

34%

29%

8%

4%

5%

2%

45%

54%

54%

63%

1%

6%

4%

7%

26%

32%

45%

45%

2%

3%

8%

5%

71%

59%

43%

43%

4%

2%

9%

4%

40%

35%

51%

27%

33%

4%

4%

2%

3%

4%

52%

60%

47%

62%

59%

6%

4%

38%

33%

5%

4%

52%

59%

Fav2: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Senator Sheldon Whitehouse

N

502

66

222

213

136

108

238

103

209

150

246

257

429

55

127

183

109

65

346

156

25

242

160

126

214

73

104

61

136

182

110

198

114

66

181

56

36

71

42

262

240
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 7%41%12%40%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

3%

8%

8%

22%

28%

60%

7%

14%

11%

68%

51%

20%

4%

9%

8%

15%

25%

64%

9%

16%

11%

73%

51%

17%

6%

7%

8%

15%

38%

65%

9%

14%

10%

70%

41%

16%

6%

9%

36%

45%

11%

13%

47%

33%

6%

14%

40%

49%

12%

6%

42%

31%

9%

6%

5%

9%

48%

39%

39%

36%

10%

13%

7%

18%

34%

42%

48%

37%

5%

12%

44%

34%

11%

14%

40%

40%

17%

7%

5%

17%

64%

14%

9%

12%

8%

57%

16%

74%

8%

7%

7%

50%

36%

38%

13%

10%

8%

29%

47%

48%

5%

9%

5%

9%

32%

33%

39%

49%

16%

7%

13%

9%

47%

50%

42%

33%

5%

4%

11%

10%

47%

46%

29%

37%

11%

11%

14%

10%

37%

39%

45%

43%

4%

7%

10%

9%

9%

39%

45%

27%

47%

49%

11%

9%

21%

6%

15%

46%

39%

42%

38%

27%

4%

11%

40%

42%

9%

15%

47%

32%

Fav3: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Cranston Mayor Allan Fung

N

500

66

221

212

136

108

237

103

209

149

246

254

428

55

127

182

109

65

345

155

25

241

160

126

213

73

104

61

135

182

109

198

114

66

180

56

36

71

42

261

238
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 33%38%14%15%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

37%

32%

33%

31%

37%

41%

10%

16%

12%

22%

15%

13%

25%

27%

40%

36%

36%

41%

15%

19%

11%

24%

18%

9%

27%

30%

38%

31%

38%

44%

20%

15%

9%

22%

17%

10%

26%

40%

44%

32%

12%

15%

18%

12%

31%

43%

40%

32%

14%

10%

15%

15%

30%

33%

37%

28%

43%

39%

29%

46%

10%

13%

19%

13%

17%

15%

14%

13%

28%

44%

43%

28%

13%

15%

16%

13%

25%

40%

23%

45%

41%

35%

8%

11%

16%

22%

7%

25%

33%

28%

40%

43%

41%

30%

11%

14%

18%

12%

17%

12%

27%

31%

39%

31%

40%

40%

31%

43%

17%

16%

16%

10%

15%

13%

14%

17%

34%

33%

25%

41%

46%

39%

40%

22%

9%

15%

17%

13%

12%

13%

18%

24%

32%

27%

33%

31%

39%

44%

40%

36%

42%

25%

11%

19%

10%

12%

13%

13%

14%

21%

15%

23%

35%

31%

40%

36%

10%

18%

16%

14%

Fav4: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Former State Representative Joseph Trillo

N

502

66

222

213

136

108

238

103

209

150

246

257

429

55

127

183

109

65

346

156

25

242

160

126

214

73

104

61

136

182

110

198

114

66

181

56

36

71

42

262

240
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 38%19%12%31%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

26%

34%

46%

7%

14%

27%

17%

10%

14%

50%

42%

14%

26%

30%

49%

8%

11%

28%

8%

17%

13%

57%

43%

10%

35%

32%

48%

10%

16%

27%

9%

14%

14%

46%

38%

11%

30%

45%

19%

18%

11%

14%

39%

23%

36%

53%

19%

15%

12%

14%

33%

19%

38%

32%

41%

52%

19%

17%

20%

17%

11%

14%

12%

11%

33%

37%

27%

20%

32%

51%

21%

13%

13%

10%

34%

25%

48%

46%

22%

15%

28%

7%

13%

14%

6%

24%

12%

64%

42%

33%

36%

20%

18%

20%

14%

10%

15%

25%

39%

29%

36%

33%

39%

40%

18%

19%

15%

21%

15%

20%

11%

10%

32%

28%

35%

29%

35%

41%

37%

37%

27%

18%

17%

8%

14%

15%

7%

12%

24%

26%

39%

43%

35%

43%

28%

45%

43%

21%

20%

19%

17%

12%

11%

7%

12%

12%

17%

34%

30%

41%

25%

29%

35%

41%

19%

18%

12%

13%

34%

28%

Fav5: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Former State Supreme Court Justice Robert Flanders

N

496

66

219

210

136

106

237

103

208

148

243

252

426

55

127

183

106

65

342

154

25

239

160

126

214

73

104

60

136

180

110

195

114

66

179

55

36

71

42

261

235
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 72%9%14%5%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

72%

69%

75%

14%

10%

6%

12%

14%

15%

3%

6%

5%

74%

63%

74%

12%

11%

5%

9%

23%

14%

5%

3%

6%

73%

71%

71%

13%

9%

6%

9%

16%

17%

5%

4%

6%

70%

74%

12%

6%

13%

16%

5%

5%

71%

72%

9%

5%

14%

17%

5%

6%

77%

72%

69%

62%

7%

9%

11%

8%

12%

14%

14%

21%

4%

5%

5%

9%

71%

75%

10%

6%

15%

13%

4%

6%

68%

75%

71%

14%

5%

15%

13%

15%

11%

5%

5%

3%

72%

73%

69%

9%

10%

8%

12%

13%

20%

7%

4%

3%

65%

67%

74%

74%

11%

13%

4%

10%

19%

12%

18%

11%

5%

8%

4%

5%

76%

71%

72%

65%

4%

7%

12%

17%

17%

17%

11%

11%

3%

5%

6%

7%

73%

72%

65%

72%

65%

10%

5%

15%

7%

9%

13%

16%

18%

13%

19%

5%

7%

3%

7%

7%

70%

74%

12%

5%

13%

15%

4%

6%

Fav6: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Political Activist Anne Armstrong

N

500

66

221

212

136

106

237

103

208

149

244

256

427

55

126

183

108

65

343

156

25

240

160

125

214

73

103

61

136

180

109

196

114

66

181

55

36

70

41

262

238
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 75%5%15%4%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

72%

75%

77%

10%

7%

3%

15%

14%

16%

3%

4%

4%

78%

66%

78%

8%

6%

4%

10%

24%

14%

4%

4%

5%

77%

74%

74%

9%

6%

3%

12%

16%

17%

3%

4%

6%

73%

77%

7%

4%

14%

15%

5%

4%

76%

69%

6%

1%

14%

22%

4%

8%

75%

79%

74%

67%

5%

6%

5%

6%

14%

14%

18%

12%

5%

1%

3%

14%

76%

75%

6%

5%

16%

12%

2%

9%

68%

79%

75%

4%

3%

9%

13%

14%

14%

15%

3%

2%

75%

79%

70%

5%

5%

6%

15%

13%

19%

4%

3%

5%

64%

78%

78%

78%

9%

5%

4%

4%

22%

14%

14%

13%

5%

3%

4%

5%

76%

76%

73%

75%

3%

6%

7%

6%

20%

14%

12%

14%

1%

4%

8%

5%

77%

75%

61%

81%

66%

7%

3%

10%

4%

5%

13%

21%

17%

10%

15%

2%

1%

13%

5%

13%

74%

77%

7%

4%

15%

15%

4%

4%

Fav7: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Political Activist Bill Gilbert

N

499

66

220

213

136

106

237

103

208

149

242

257

427

55

126

183

108

65

344

155

25

240

160

126

214

72

103

61

136

180

109

196

114

66

180

55

36

70

42

262

237
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Favorable Neutral Unfavorable DK Enough To Say

OVERALL 2018 75%7%14%4%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

75%

73%

77%

6%

7%

7%

17%

16%

12%

1%

4%

4%

79%

66%

79%

6%

7%

7%

13%

23%

12%

3%

4%

2%

78%

72%

77%

6%

8%

6%

12%

17%

14%

3%

3%

2%

74%

76%

8%

7%

16%

13%

3%

4%

76%

69%

8%

2%

13%

21%

2%

7%

77%

74%

78%

73%

8%

7%

5%

9%

11%

15%

14%

17%

3%

4%

3%

2%

73%

79%

8%

6%

15%

12%

4%

3%

79%

79%

72%

4%

7%

9%

17%

12%

13%

2%

6%

76%

75%

69%

8%

8%

8%

15%

12%

20%

1%

5%

3%

69%

70%

80%

77%

9%

8%

3%

9%

18%

15%

14%

12%

4%

6%

2%

2%

75%

71%

83%

76%

5%

10%

6%

6%

18%

15%

10%

15%

3%

4%

1%

4%

75%

70%

67%

83%

68%

8%

6%

13%

6%

11%

14%

23%

15%

10%

15%

4%

1%

4%

1%

6%

75%

75%

8%

7%

15%

13%

2%

5%

Fav8: As I read each name, please say if you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don't know enough about them to say -
Businessman Luiz Daniel Munoz

N

500

66

221

213

136

106

237

103

208

149

243

257

427

55

126

183

108

65

344

156

25

240

160

126

214

72

103

61

136

180

109

196

114

66

180

55

36

70

42

262

238

University of New Hampshire 
Survey Center 27

Rhode Island 2018 Election Survey 
                                     October 2018



Allan Fung Anne Armstrong Bill Gilbert Gina Raimondo

OVERALL 2018 48%1%1%34%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

14%

36%

70%

0%

1%

2%

0%

68%

42%

15%

9%

24%

81%

1%

1%

2%

1%

75%

44%

7%

9%

46%

76%

1%

1%

1%

1%

70%

36%

10%

41%

54%

1%1%

1%

41%

27%

45%

70%

1%1%37%

11%

55%

43%

47%

52%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

28%

40%

36%

29%

50%

43%

1%1%

1%

33%

35%

32%

82%

7%1%0%

58%

8%

74%

53%

42%

46%

1%

0%

1%

2%

1%

27%

41%

36%

43%

38%

49%

54%

1%

1%

4%

0%

2%

41%

45%

33%

28%

58%

54%

31%

42%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

30%

29%

46%

36%

49%

42%

45%

48%

49%

2%4%

3%

40%

42%

31%

31%

24%

46%

49%

0%

1%

1%

2%

41%

27%

Gov1: If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for...
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Joseph Trillo Luiz Daniel Munoz Other
Don't

Know/Undecided

OVERALL 2018 11%0%1%5%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

9%

13%

9%

0%1%

0%

9%

4%

4%

7%

19%

9%

1%1%

1%

8%

9%

1%

11%

10%

10%

1%

1%

8%

5%

2%

7%

15%

0%2%6%

4%

10%

11%

0%0%

4%

5%

5%

8%

11%

11%

13%

1%

0%

1%

1%

7%

4%

3%

2%

9%

16%

0%0%

1%

6%

3%

10%

6%

9%1%

1%2%

8%

9%

11%

10%

0%

1%

0%

6%

4%

6%

9%

11%

14%

8%

1%2%

1%

4%

3%

4%

6%

9%

10%

12%

13%

0%

1%

1%

1%

3%

8%

8%

6%

9%

13%

11%

13%

1%1%

1%

3%

6%

12%

5%

11%

8%

14%

0%1%

1%

3%

7%

Gov1: If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for...

N

485

66

213

206

133

100

233

100

200

146

239

246

414

55

122

178

107

62

337

148

22

235

157

122

204

71

100

60

133

174

106

195

109

61

179

55

36

68

41

251

234
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Allan Fung Anne Armstrong Bill Gilbert Gina Raimondo

OVERALL 2018 9%2%3%53%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

13%

6%

4%6%

49%

49%

64%

10%

9%

5%8%

81%

55%

4%

14%

6%

84%

54%

27%

12%3%4%44%

74%

2%

27%

2%

20%

60%

13%

7%

21%

8%

8%

70%

62%

34%

2%

32%

2%

14%

65%

9%

37%

4%

24%

81%

11%

6%

8%39%

78%

53%

10%

8%

11%16%

62%

58%

58%

43%

5%

13%

31%

40%

88%

44%

17%

17%28%

70%

28%

61%

20%

65%

5%

10%

5%

4%

54%

53%

Gov1B: If that candidate were not running for Governor, who would you vote for?
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Joseph Trillo Luiz Daniel Munoz Other
Don't

Know/Undecided

OVERALL 2018 4%5%15%9%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

8%

9%

12%

6%

32%

6%

21%

18%

4%

13%

6%

14%

8%

22%

19%46%

6%

6%

10%

6%24%

28%30%

6%7%18%

8%

6%

18%

5%3%

20%

15%

21%

12%

6%

8%14%

10%

8%

16%

63%

29%

37%

5%6%12%

26%

7%

19%

10%

19%

5%

20%

5%

17%14%

27%

11%

15%

15%

15%

3%

28%

57%

20%

43%

11%

28%

8%

15%

26%

34%14%

12%

26%

9%

13%

16%22%

51%29%

26%

4%

4%

14%17%

14%14%

Gov1B: If that candidate were not running for Governor, who would you vote for?

N

33

6

17

10

12

12

7

7

15

4

23

10

26

5

8

12

6

4

26

7

5

14

12

9

5

6

3

6

16

3

12

11

5

7

3

4

6

5

11

21

University of New Hampshire 
Survey Center 31

Rhode Island 2018 Election Survey 
                                     October 2018



Allan Fung Anne Armstrong Gina Raimondo Joseph Trillo
Don't Know/
Undecided

OVERALL 2018 65%7%10%3%15%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

64%

72%

55%

8%

9%

3%

11%

4%

19%8%

17%

14%

14%

71%

71%

54%

11%

13%

7%

25%8%

11%

15%

13%

85%

59%

57%

9%

13%

6%

6%

25%10%

22%

8%

72%

62%

6%

7%

13%

9%4%

8%

18%

69%

39%

9%11%

13%

3%8%

48%

68%

74%

56%

56%

18%

23%

14%

6%

9%

21%

8%12%

35%

69%

61%

5%

10%

9%

12%6%

17%

12%

100%

65%

57%14%

17%10%8%

29%

59%

58%

83%

21%

6%

20%

13%6%17%

17%

67%

42%

84%

42%

15%

18%

18%

22%

18%

8%

35%

8%

22%

64%

72%

72%

39%

28%

13%

8%

12%

18%

8%8%

9%

48%

90%

34%

40%

89%

10%

25%

11%

10%

38%

36%

20%

28%

54%

16%

70%

62%

7%

7%

12%

9%4%

11%

17%

Gov1Ln: Which candidate would you say you lean towards?

N

52

6

28

18

9

19

19

11

20

14

16

36

42

6

10

18

12

8

28

23

2

15

13

11

23

7

9

6

18

12

9

18

13

8

10

5

5

7

5

20

32
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Allan Fung Anne Armstrong Bill Gilbert Gina Raimondo

OVERALL 2018 49%1%1%36%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

15%

37%

72%

0%

1%

2%

1%

69%

44%

16%

9%

24%

83%

1%

1%

2%

2%

76%

47%

8%

10%

47%

79%

1%

1%

1%

2%

70%

38%

11%

42%

55%

1%1%

2%

42%

29%

46%

71%

1%2%38%

16%

56%

44%

48%

55%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

28%

41%

40%

29%

51%

45%

1%1%

2%

35%

37%

32%

83%

7%1%

1%

0%

58%

9%

77%

55%

43%

46%

1%

0%

1%

2%

1%

1%

27%

43%

38%

44%

40%

49%

56%

1%

1%

4%

2%

2%

41%

49%

34%

30%

59%

55%

33%

42%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

30%

30%

48%

42%

50%

45%

49%

48%

49%

2%6%

3%

40%

44%

38%

33%

24%

47%

51%

0%

1%

1%

2%

42%

29%

Gov1Wln: If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for... (with leaners)
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Joseph Trillo Luiz Daniel Munoz Other
Don't

Know/Undecided

OVERALL 2018 7%0%1%6%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

6%

10%

5%

0%1%

0%

10%

5%

5%

5%

14%

4%

1%1%

1%

9%

11%

1%

10%

6%

6%

1%

1%

9%

7%

2%

5%

9%

0%2%7%

5%

7%

4%

0%0%

4%

6%

5%

6%

7%

6%

7%

1%

0%

1%

1%

9%

5%

3%

5%

6%

10%

0%0%

1%

6%

4%

10%

4%

5%1%

1%2%

10%

5%

7%

8%

0%

1%

0%

8%

5%

6%

6%

4%

12%

3%

1%2%

1%

5%

3%

4%

8%

6%

7%

8%

5%

0%

1%

1%

4%

3%

8%

9%

5%

3%

4%

11%

1%1%

1%

3%

6%

13%

8%

12%

6%

8%

0%1%

1%

4%

8%

Gov1Wln: If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for... (with leaners)

N

484

66

213

205

133

100

232

100

199

146

238

246

413

55

122

177

107

62

336

148

22

235

157

122

204

71

100

60

133

173

106

194

109

61

178

55

36

68

41

250

234
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Definitely Decided Leaning Towards Someone Still Trying To Decide

OVERALL 2018 23%17%61%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

20%

27%

20%

17%

21%

12%

62%

53%

68%

19%

31%

21%

19%

22%

13%

62%

47%

66%

23%

26%

19%

14%

23%

10%

64%

51%

71%

22%

24%

17%

16%

61%

60%

22%

31%

18%

11%

60%

57%

18%

23%

22%

34%

17%

18%

14%

16%

65%

59%

64%

50%

20%

30%

18%

14%

63%

56%

55%

19%

16%

15%

17%

17%

30%

64%

67%

22%

23%

25%

15%

18%

22%

63%

59%

54%

24%

19%

30%

17%

15%

23%

17%

15%

61%

58%

52%

67%

20%

21%

26%

27%

17%

16%

14%

24%

63%

63%

60%

49%

20%

21%

7%

27%

33%

16%

17%

28%

15%

16%

65%

62%

65%

58%

51%

18%

28%

16%

17%

66%

55%

Govdc: Have you definitely decided who you will vote for Governor in 2018, are you leaning toward someone, or have you considered some
candidates burt are still trying to decide?

N

482

66

210

206

133

99

232

98

199

146

238

244

412

53

122

178

104

62

336

146

22

235

155

122

204

69

99

59

133

174

105

195

109

60

177

55

36

68

41

248

234
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Robert Flanders Sheldon Whitehouse Other
Don't

Know/Undecided

OVERALL 2018 6%3%57%33%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

8%

9%

4%

4%

3%

3%

17%

45%

82%

71%

43%

11%

8%

11%

4%

3%

4%

4%

12%

43%

89%

77%

42%

4%

8%

7%

4%

5%

3%

3%

16%

53%

87%

71%

37%

5%

3%

9%

4%

3%

50%

63%

42%

25%

7%

4%

4%

2%

54%

77%

36%

17%

3%

4%

11%

11%

0%

4%

6%

6%

64%

49%

55%

63%

32%

43%

28%

20%

4%

13%

2%

7%

57%

55%

37%

25%

13%

4%

7%

4%

2%

4%

34%

88%

15%

49%

6%

74%

7%

6%

5%

1%

5%

5%

66%

50%

50%

25%

39%

40%

7%

1%

11%

5%

3%

7%

5%

2%

45%

53%

54%

66%

46%

39%

31%

27%

2%

6%

13%

2%

1%

4%

6%

4%

74%

60%

41%

43%

23%

30%

40%

51%

6%

2%

11%

4%

2%

3%

4%

9%

3%

6%

53%

60%

39%

67%

63%

38%

34%

42%

26%

29%

6%

7%

2%

5%

53%

60%

39%

28%

Sen1: If the 2018 US Senate election was being held today, would you vote for Robert Flanders, the Republican, Sheldon Whitehouse, the
Democrat, some other candidate, or would you skip this election?

N

491

65

217

208

134

106

231

99

204

148

240

251

420

53

124

181

105

64

342

149

24

237

158

123

208

73

102

59

134

176

110

194

114

59

178

54

36

69

41

256

235
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Robert Flanders Sheldon Whitehouse Don't Know/Undecided

OVERALL 2018 59%21%20%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

82%

48%

64%

34%

10%

18%

18%

26%

56%

69%

44%

17%

56%

44%

15%

58%

36%

100%

10%

36%

31%

28%

81%

50%29%

19%

21%

56%

64%

21%

36%

23%

46%

66%

59%

49%

40%

17%

17%

25%

14%

17%

24%

25%

51%

64%

31%

15%

18%

22%

74%

32%

72%

26%

54%14%

28%

62%

66%

60%

24%

23%

38%

10%

17%

63%

100%

53%

55%

37%

27%20%

45%

100%

58%

50%

100%

31%

19%

11%

31%

69%

56%

35%

17%

44%

100%

14%

100%

65%

52%

65%

26%

17%

22%

18%

Sen1Ln: Would you say you are leaning towards Robert Flanders, the Republican, or Sheldon Whitehouse, the Democrat?

N

30

5

17

8

11

10

9

8

13

5

8

22

27

2

4

8

10

7

13

18

3

9

11

7

13

3

7

1

14

7

1

11

15

1

10

1

4

3

1

15

15
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Definitely Decided Leaning Towards Someone Still Trying To Decide

OVERALL 2018 28%11%61%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

31%

31%

24%

11%

15%

8%

58%

54%

68%

30%

38%

22%

16%

9%

11%

54%

53%

68%

33%

30%

19%

12%

13%

8%

54%

57%

73%

22%

33%

12%

11%

66%

56%

27%

30%

12%

11%

61%

59%

20%

26%

29%

41%

9%

14%

11%

11%

71%

60%

59%

48%

23%

39%

11%

12%

66%

48%

57%

22%

24%

16%

10%

13%

27%

68%

63%

26%

25%

35%

10%

12%

17%

64%

63%

48%

28%

18%

31%

28%

13%

13%

15%

9%

59%

69%

54%

64%

16%

23%

39%

40%

9%

15%

9%

12%

75%

62%

52%

48%

21%

17%

21%

29%

52%

9%

19%

13%

15%

2%

69%

64%

66%

56%

45%

28%

28%

11%

12%

62%

60%

Sendc: Have you definitely decided who you will vote for US Senate in 2018, are you leaning toward someone, or have you considered some
candidate but are still trying to decide?

N

501

66

220

214

134

108

238

101

210

150

244

257

428

54

127

183

109

64

346

155

23

243

160

124

214

73

105

61

135

180

111

196

114

66

180

56

36

72

42

260

240
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Robert Flanders Sheldon Whitehouse Other
Don't

Know/Undecided

OVERALL 2018 4%3%58%35%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

7%

4%

2%

4%

3%

3%

17%

48%

82%

72%

45%

12%

4%

6%

2%

3%

4%

4%

12%

45%

91%

81%

45%

4%

4%

2%

4%

5%

3%

3%

17%

56%

87%

74%

39%

5%

3%

4%

4%

3%

50%

66%

43%

27%

4%

3%

4%

2%

55%

78%

37%

17%

2%

3%

6%

5%

0%

4%

6%

6%

65%

50%

58%

66%

33%

44%

31%

23%

2%

8%

2%

7%

58%

58%

38%

28%

10%

1%

5%

4%

2%

4%

37%

90%

15%

49%

7%

76%

4%

4%

3%

1%

5%

5%

67%

52%

51%

28%

40%

41%

4%

1%

6%

2%

3%

7%

5%

2%

48%

53%

57%

67%

46%

39%

33%

29%

1%

3%

7%

2%

1%

4%

6%

4%

75%

62%

43%

43%

23%

31%

44%

51%

4%

6%

1%

3%

4%

9%

3%

6%

54%

60%

43%

67%

65%

38%

35%

42%

29%

29%

3%

4%

2%

5%

55%

62%

40%

29%

Sen1Wln: If the 2018 US Senate election was being held today, would you vote for Robert Flanders, the Republican, Sheldon Whitehouse, the
Democrat, some other candidate, or would you skip this election? (with leaners)

N

489

65

215

208

134

104

231

99

202

148

240

249

418

53

124

181

103

64

342

147

24

237

158

121

208

73

102

59

134

175

108

194

114

59

178

54

36

69

41

256

233
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Vote Yes Vote No Don't Know/Undecided

OVERALL 2018 11%12%77%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

14%

17%

5%

26%

17%

4%

60%

67%

91%

14%

16%

8%

25%

16%

4%

61%

69%

89%

11%

18%

3%

28%

11%

4%

61%

71%

93%

12%

11%

17%

8%

71%

82%

12%

7%

14%

4%

75%

89%

10%

14%

10%

8%

14%

16%

6%

11%

77%

70%

84%

81%

11%

13%

15%

6%

75%

81%

22%

7%

14%

34%

3%

24%

44%

90%

62%

9%

13%

14%

11%

15%

12%

80%

72%

74%

9%

21%

12%

8%

21%

7%

10%

11%

71%

72%

77%

81%

9%

14%

10%

8%

6%

12%

18%

12%

85%

73%

72%

79%

16%

9%

14%

1%

12%

11%

15%

12%

10%

15%

73%

76%

74%

89%

73%

10%

12%

13%

11%

76%

77%

Bond: If the 2018 election was being held today, would you vote for or against the $250 million bond issue for school repairs or would you not vote
on this question?

N

481

61

211

209

130

104

230

98

199

148

234

247

411

54

123

176

105

63

334

147

23

237

150

120

203

72

102

59

131

172

111

187

109

62

175

53

35

69

41

250

231
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Strongly
approve

Approve
somewhat

Lean
toward
approve

Neither/
not sure/
DK

Lean
disapprove

Disapprove
somewhat

Strongly
disapprove

OVERALL 2018 52%7%1%5%3%9%23%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

25%

42%

72%

4%

9%

6%

1%

2%

0%

5%

8%

2%

3%

3%

2%

14%

10%

7%

49%

26%

11%

12%

37%

84%

2%

17%

6%

0%

3%

1%

5%

9%

2%

3%

6%

1%

22%

9%

2%

56%

19%

4%

14%

52%

83%

5%

10%

4%

2%

0%

3%

5%

1%

5%

3%

17%

11%

3%

56%

17%

9%

46%

58%

8%

6%

1%

1%

5%

5%

3%

3%

10%

9%

28%

17%

51%

63%

7%

10%

1%4%

12%

3%10%

3%

23%

13%

60%

49%

46%

55%

3%

9%

8%

8%

1%

1%

4%

5%

2%

8%

8%

2%

2%

4%

3%

7%

13%

10%

5%

20%

25%

24%

18%

53%

49%

7%

8%

1%

2%

4%

7%

2%

3%

9%

10%

24%

20%

42%

86%

5%

12%

6%

5%

3%

1%

15%

1%

6%

3%

1%

6%

9%

1%

22%

16%

4%

57%

64%

45%

46%

8%

8%

5%

2%

1%

1%

5%

2%

3%

1%

2%

10%

6%

12%

13%

13%

30%

21%

45%

47%

51%

59%

4%

5%

11%

8%

2%

2%

1%

1%

8%

6%

2%

5%

5%

3%

2%

11%

9%

12%

6%

24%

31%

22%

18%

67%

57%

43%

35%

7%

6%

10%

8%

2%

1%

0%

3%

3%

3%

6%

10%

2%

4%

2%

4%

10%

9%

9%

9%

10%

21%

30%

31%

49%

49%

41%

58%

60%

8%

9%

7%

6%

10%

1%

1%

2%

3%

6%

4%

5%

4%

4%

4%

2%

3%

11%

14%

14%

5%

3%

22%

19%

37%

22%

17%

52%

51%

4%

11%

1%

1%

5%

5%

3%

2%

9%

9%

25%

20%

Presapp: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president?

N

546

72

248

226

147

126

256

112

229

163

274

272

470

62

138

192

117

86

361

185

47

255

167

139

227

78

110

64

147

207

113

210

129

85

195

62

41

80

47

282

264
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Vote As Soon As
Possible To Impeach

Further Investigate
to Determine
Impeachment
Decision

Should Not Vote to
Impeach the
President

Don't Know/Not
Sure

OVERALL 2018 3%41%36%20%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

4%

2%

4%

73%

48%

22%

17%

37%

42%

5%

13%

33%

2%

2%

3%

81%

48%

13%

15%

35%

50%

1%

15%

34%

2%

2%

3%

76%

40%

19%

16%

44%

39%

6%

14%

39%

4%

2%

50%

32%

35%

37%

12%

29%

2%

8%

42%

30%

37%

31%

19%

30%

3%

2%

3%

5%

45%

45%

37%

31%

31%

32%

40%

48%

21%

22%

20%

16%

3%

2%

42%

38%

33%

42%

22%

18%

6%

3%

1%

37%

13%

87%

34%

50%

11%

23%

34%

1%

3%

1%

2%

29%

50%

48%

41%

32%

31%

27%

16%

19%

1%

4%

1%

4%

47%

51%

42%

33%

33%

34%

34%

41%

19%

11%

23%

22%

4%

3%

2%

3%

28%

37%

50%

52%

49%

36%

31%

28%

19%

25%

18%

17%

4%

3%

1%

43%

43%

57%

31%

44%

38%

33%

25%

40%

23%

14%

24%

15%

29%

31%

3%

2%

42%

39%

34%

38%

20%

20%

Impeach: Which of the following comes closest to your opinion about what your representative in Congress should do regarding President Trump?

N

547

72

249

225

147

128

255

112

233

161

271

276

471

60

137

191

119

85

359

188

45

255

166

139

228

78

111

64

145

208

114

209

130

84

193

62

40

80

47

280

267
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Right Direction Wrong Track Don't Know

OVERALL 2018 6%58%37%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

6%

7%

4%

26%

50%

76%

67%

43%

20%

5%

12%

3%

20%

51%

82%

75%

37%

15%

5%

7%

4%

25%

55%

81%

70%

37%

15%

4%

8%

49%

66%

47%

27%

6%

3%

57%

69%

38%

28%

7%

5%

3%

7%

64%

55%

58%

56%

30%

40%

39%

36%

6%

5%

58%

57%

36%

38%

12%

3%

4%

54%

85%

18%

34%

12%

77%

7%

7%

4%

73%

50%

49%

20%

44%

47%

5%

5%

6%

6%

51%

47%

59%

64%

44%

48%

35%

30%

8%

4%

7%

7%

69%

61%

48%

49%

23%

35%

45%

44%

7%

4%

6%

6%

55%

56%

46%

63%

67%

39%

40%

54%

32%

27%

4%

8%

58%

58%

38%

35%

Trackus: Do you think things in this country are generally going in the right direction or are they seriously off on the wrong track?

N

540

70

246

224

142

128

252

106

230

162

268

272

467

58

136

188

117

88

351

188

46

252

162

141

224

77

114

61

142

206

112

208

128

82

189

62

40

79

47

278

261

University of New Hampshire 
Survey Center 43

Rhode Island 2018 Election Survey 
                                     October 2018



Strongly
approve

Approve
somewhat

Lean
toward
approve

Neither/
not sure/
DK

Lean
disapprove

Disapprove
somewhat

Strongly
disapprove

OVERALL 2018 31%9%2%8%2%27%21%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

59%

35%

18%

14%

12%

5%

4%

1%

5%

10%

5%

1%

2%

3%

12%

23%

35%

8%

14%

32%

59%

41%

9%

17%

11%

4%

3%

3%

2%

6%

13%

5%

1%

1%

3%

8%

20%

41%

6%

11%

35%

57%

29%

16%

16%

9%

6%

1%

3%

3%

6%

10%

4%

2%

2%

3%

13%

28%

35%

5%

18%

34%

35%

26%

13%

6%

3%

2%

6%

9%

2%

3%

22%

31%

20%

22%

33%

18%

10%

7%

3%7%

10%

3%27%

26%

18%

39%

25%

35%

33%

29%

8%

8%

11%

12%

1%

4%

1%

4%

9%

5%

5%

14%

4%

2%

1%

2%

22%

29%

31%

23%

30%

17%

19%

17%

31%

30%

9%

10%

2%

3%

7%

9%

2%

3%

28%

24%

20%

22%

40%

9%

65%

16%

4%

14%

3%

2%

2%

4%

7%

4%

4%

1%

15%

40%

9%

22%

34%

5%

25%

35%

30%

8%

11%

10%

3%

3%

2%

9%

4%

8%

3%

2%

4%

32%

26%

24%

19%

19%

23%

30%

36%

34%

28%

13%

11%

7%

10%

2%

6%

2%

7%

6%

3%

9%

3%

1%

2%

3%

26%

24%

27%

28%

21%

20%

21%

21%

26%

27%

41%

31%

9%

5%

13%

15%

1%

4%

3%

6%

8%

8%

7%

4%

1%

4%

2%

33%

30%

20%

21%

21%

25%

12%

23%

31%

38%

45%

29%

30%

11%

8%

13%

10%

7%

2%

3%

6%

5%

7%

3%

4%

3%

2%

5%

3%

3%

1%

28%

25%

19%

28%

22%

19%

18%

18%

23%

30%

32%

30%

11%

7%

3%

2%

8%

7%

2%

2%

23%

30%

21%

21%

Govapp: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Gina Raimondo is handling her job as governor?

N

547

72

249

227

147

128

253

113

231

161

270

277

471

62

138

191

118

88

358

189

47

255

166

140

228

79

114

64

144

206

115

208

130

85

194

62

41

79

47

282

265
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Right Direction Wrong Track Don't Know

OVERALL 2018 7%42%51%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

11%

6%

7%

64%

50%

26%

25%

44%

67%

5%

10%

8%

73%

53%

17%

22%

36%

75%

9%

7%

5%

70%

43%

21%

21%

50%

74%

5%

9%

47%

37%

48%

54%

6%

14%

44%

29%

50%

57%

7%

9%

8%

4%

36%

44%

44%

43%

57%

48%

48%

52%

9%

5%

41%

45%

51%

50%

16%

8%

4%

47%

18%

75%

37%

74%

21%

4%

6%

7%

38%

48%

41%

58%

46%

52%

10%

3%

9%

6%

42%

53%

42%

39%

48%

44%

49%

56%

10%

6%

5%

10%

29%

36%

54%

56%

61%

58%

41%

34%

8%

5%

3%

4%

6%

39%

50%

54%

37%

56%

53%

45%

43%

59%

38%

7%

8%

45%

39%

48%

53%

Trackri: Do you think things in Rhode Island are generally going in the right direction or are they seriously off on the wrong track?

N

549

73

250

227

146

127

257

112

231

163

273

276

472

63

137

193

118

89

357

192

47

256

164

141

228

77

113

63

147

209

112

211

131

86

192

62

41

80

47

285

264
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Strongly
approve

Approve
somewhat

Lean
toward
approve

Neither/
not sure/
DK

Lean
disapprove

Disapprove
somewhat

Strongly
disapprove

OVERALL 2018 24%14%2%37%2%17%4%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

32%

21%

26%

10%

14%

14%

2%

2%

1%

35%

38%

36%

3%

2%

1%

14%

20%

16%

5%

3%

5%

30%

22%

22%

14%

10%

16%

2%

2%

1%

28%

42%

39%

1%

3%

2%

20%

17%

16%

6%

4%

4%

26%

23%

26%

4%

19%

13%

3%

1%

1%

32%

37%

38%

2%

1%

1%

25%

17%

16%

9%

2%

5%

30%

19%

15%

12%

2%

1%

27%

47%

2%

2%

20%

15%

4%

4%

25%

21%

14%

9%

1%

2%

35%

50%

2%

3%

18%

16%

5%

26%

32%

16%

17%

16%

16%

12%

7%

3%

2%

33%

29%

45%

52%

2%

2%

3%

13%

16%

22%

22%

7%

5%

3%

2%

31%

12%

15%

10%

2%

1%

28%

55%

2%

2%

18%

16%

4%

5%

9%

24%

34%

9%

15%

10%

2%

2%

59%

37%

30%

2%

2%

1%

13%

18%

17%

8%

3%

6%

23%

25%

25%

15%

14%

14%

1%

2%

44%

30%

40%

2%

3%

14%

19%

17%

1%

7%

5%

27%

20%

26%

24%

9%

13%

16%

15%

2%

1%

2%

2%

36%

39%

31%

40%

1%

5%

1%

2%

17%

13%

20%

18%

9%

8%

4%

0%

26%

30%

23%

12%

17%

14%

13%

9%

1%

2%

2%

34%

31%

40%

49%

2%

2%

2%

1%

13%

18%

17%

23%

6%

3%

5%

3%

29%

22%

25%

16%

19%

12%

17%

17%

24%

7%

1%

7%

1%

1%

31%

31%

34%

38%

43%

2%

1%

5%

19%

18%

18%

19%

26%

6%

2%

3%

5%

23%

27%

13%

14%

2%

1%

35%

39%

1%

3%

22%

13%

5%

3%

Legapp: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Nicholas Mattiello is handling his job as House Speaker of the General
Assembly?

N

498

67

222

209

139

117

229

107

212

148

247

251

432

56

130

183

108

69

337

161

39

235

158

135

206

75

105

59

128

193

108

189

120

75

181

58

35

75

43

256

242
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Strongly
Support

Somewhat
Support

Neither
Support Nor
Oppose

Somewhat
Oppose

Strongly
Oppose

Don't
Know/Not
Sure

OVERALL 2018 5%14%5%4%15%56%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

10%

6%

2%

32%

14%

8%

6%

7%

3%

8%

5%

2%

12%

20%

11%

32%

48%

73%

4%

8%

3%

28%

14%

7%

10%

5%

3%

9%

6%

2%

19%

17%

11%

29%

51%

75%

8%

6%

1%

30%

14%

5%

9%

6%

2%

6%

5%

3%

18%

17%

10%

29%

53%

80%

4%

6%

17%

11%

7%

3%

4%

5%

18%

12%

49%

63%

5%

2%

15%

11%

6%

3%

5%

1%

15%

14%

54%

69%

5%

5%

3%

4%

18%

17%

8%

12%

6%

6%

7%

1%

5%

6%

4%

2%

13%

15%

13%

18%

53%

51%

64%

62%

5%

4%

15%

13%

6%

4%

5%

4%

13%

19%

57%

55%

10%

3%

5%

16%

4%

32%

7%

2%

10%

3%

9%

24%

10%

16%

43%

78%

28%

2%

6%

2%

3%

19%

18%

1%

8%

7%

4%

6%

6%

11%

19%

16%

80%

42%

51%

7%

6%

4%

3%

39%

21%

8%

3%

6%

8%

6%

3%

7%

3%

5%

4%

10%

16%

24%

11%

31%

46%

53%

76%

5%

4%

5%

6%

10%

14%

16%

19%

7%

4%

4%

9%

1%

4%

7%

6%

11%

15%

18%

15%

67%

59%

51%

45%

6%

2%

2%

6%

15%

8%

12%

15%

21%

8%

2%

6%

2%

5%

4%

4%

3%

4%

15%

19%

22%

10%

18%

51%

65%

56%

69%

51%

4%

5%

15%

13%

6%

5%

4%

5%

16%

14%

55%

58%

Leg1: Thinking about the next session of the General Assembly, would you support or oppose the General Assembly passing a bill to protect
legalized abortion in the state?

N

538

72

244

222

145

123

257

112

225

162

268

269

464

63

136

187

116

89

354

183

45

255

161

138

223

78

112

63

144

204

111

207

129

85

191

62

40

78

47

279

259
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Strongly
Support

Somewhat
Support

Neither
Support Nor
Oppose

Somewhat
Oppose

Strongly
Oppose

Don't
Know/Not
Sure

OVERALL 2018 1%33%7%4%7%48%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

1%

1%

1%

50%

37%

22%

10%

7%

6%

7%

5%

2%

10%

9%

4%

21%

41%

64%

0%

1%

1%

48%

39%

19%

10%

8%

5%

6%

2%

4%

10%

8%

5%

26%

40%

66%

1%

1%

1%

50%

34%

17%

9%

9%

3%

7%

2%

4%

8%

9%

4%

25%

45%

71%

1%

1%

36%

30%

9%

5%

3%

5%

7%

8%

44%

52%

1%

2%

33%

27%

6%

11%

4%

3%

8%

4%

47%

53%

2%

0%

1%

1%

31%

33%

32%

37%

8%

6%

6%

9%

2%

3%

4%

10%

3%

6%

13%

10%

55%

52%

44%

33%

2%30%

38%

8%

6%

3%

5%

6%

11%

52%

40%

2%

1%

53%

19%

49%

15%

4%

10%

6%

4%

5%

3%

7%

11%

22%

65%

25%

1%

3%

24%

38%

28%

7%

6%

11%

6%

3%

5%

9%

10%

57%

44%

48%

1%

2%

1%

37%

29%

34%

29%

10%

11%

6%

6%

6%

7%

1%

4%

2%

11%

10%

7%

44%

42%

47%

53%

2%

1%

22%

30%

39%

46%

5%

6%

8%

9%

4%

3%

5%

6%

6%

9%

7%

7%

64%

50%

40%

32%

2%

1%

31%

38%

37%

23%

41%

5%

5%

13%

15%

5%

4%

6%

2%

2%

4%

10%

7%

4%

9%

48%

43%

44%

50%

51%

1%

1%

33%

33%

8%

6%

4%

4%

7%

8%

48%

48%

Leg2: And would you support or oppose the General Assembly passing a bill outlawing the sale of new semi-automatical rifles in the state?

N

546

71

250

225

148

128

258

114

231

164

272

273

474

63

139

194

117

89

358

188

47

258

166

139

230

80

114

64

148

207

114

211

132

86

194

62

41

81

47

282

263
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Strongly
approve

Approve
somewhat

Lean
toward
approve

Neither/
not sure/
DK

Lean
disapprove

Disapprove
somewhat

Strongly
disapprove

OVERALL 2018 23%11%3%41%2%13%7%

Registered to
Vote

Registered Democrat

Registered Unaffiliated/Other

Registered Republican

Party
Identification

Democrat

Independent

Republican

Ideology Liberal

Moderate

Conservative

Sex Female

Male

Race Non-White

White

Age of
Respondent

18 to 34

35 to 49

50 to 64

65 and older

2014 General
Election

Did Not Vote in 2014

Voted in 2014 General

2016
Presidential
Election

Donald Trump

Hillary Clinton

Did Not Vote

Religious
Preference

Protestant

Catholic

None

Religious
Service
Attendance

Never

A few times a year

Once or twice a month

Once a week or more

Level of
Education

High school or less

Technical school/Some college

College graduate

Postgraduate work

Household
Income

Less than $30,000

$30,000 to $59,999

$60,000 to $74,999

$75,000 to $99,999

$100,000 or more

Congressional
District

First Cong. District

Second Cong. District

18%

19%

29%

4%

11%

12%

2%

2%

4%

50%

41%

38%

3%

2%

2%

14%

17%

9%

8%

7%

7%

23%

20%

25%

11%

6%

12%

0%

2%

4%

38%

39%

43%

3%

3%

2%

16%

23%

7%

9%

6%

6%

25%

18%

30%

4%

13%

13%

1%

2%

6%

37%

41%

39%

1%

5%

22%

14%

8%

10%

8%

4%

25%

21%

7%

14%

2%

3%

41%

41%

2%

2%

14%

13%

8%

7%

23%

27%

12%

2%

3%39%

51%

2%15%

7%

6%

12%

26%

29%

12%

19%

9%

15%

9%

4%

4%

2%

4%

37%

31%

55%

52%

1%

2%

3%

4%

18%

12%

13%

12%

6%

8%

5%

8%

28%

14%

13%

6%

3%

2%

34%

54%

2%

3%

14%

13%

6%

9%

9%

26%

21%

10%

12%

10%

5%

1%

52%

42%

30%

2%

3%

1%

22%

8%

24%

4%

4%

13%

27%

23%

19%

7%

15%

7%

5%

2%

2%

52%

21%

59%

1%

3%

4%

4%

25%

5%

4%

10%

4%

24%

18%

19%

28%

14%

12%

12%

7%

2%

1%

1%

5%

26%

46%

39%

48%

3%

2%

4%

1%

18%

16%

18%

7%

13%

6%

6%

4%

25%

26%

23%

13%

10%

10%

13%

8%

2%

4%

1%

3%

42%

39%

40%

44%

1%

2%

4%

2%

12%

14%

11%

19%

6%

5%

9%

10%

23%

20%

37%

23%

23%

14%

10%

10%

12%

9%

2%

2%

4%

5%

39%

37%

34%

43%

36%

2%

6%

2%

14%

17%

3%

16%

19%

7%

8%

16%

3%

7%

29%

17%

11%

10%

2%

4%

41%

41%

1%

4%

10%

17%

6%

8%

Bishapp: Generally speaking, do you approve or disapprove of the way Thomas J. Tobin is handling his job as Roman Catholic Bishop of Providence?

N

472

60

213

199

124

115

223

95

205

142

233

239

410

54

123

175

96

73

320

152

41

226

143

127

203

66

105

58

118

180

97

182

114

75

167

57

36

71

45

238

234
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Appendix B 
 

Rhode Island Public Radio/Providence Journal/ABC6 Poll 

Conducted by the UNH Survey Center 

   Fall, 2018 

 

 

INTRO: 

“Good evening / afternoon. May I please speak to ____________________?” 

 

“My name is _____________________ and I’m calling from the University of New Hampshire Survey Center. This month, the 

University is conducting a study of politics and public opinion in Rhode Island for Rhode Island Public Radio, the Providence 

Journal, and ABC6, and we'd really appreciate your help and cooperation.” 

 

IF ASKED: “The survey will take about 10 minutes." 

 

 1 CONTINUE 

 2 RESPONDENT NOT AVAILABLE   APPOINTMENT 

 3 WRONG NUMBER  TERMINATE 

 

* 99 REFUSED  TERMINATE 

  

CELL1 

“First, to confirm, have I reached you on your cell phone or a land line?” 

 

 1 CELL PHONE  SKIPTO CELL2 

 2 LAND LINE  SKIPTO SEX 

 

 99 REFUSED  TERMINATE 

 

CELL2 

"Are you doing any activity that requires your full attention, such as driving a car?" 

 

 1 IF YES: “Can I call back at a later time?”  MAKE APPOINTMENT 

 2 NO 

 

 99 NA / REFUSED  TERMINATE 

 

SEX 

“Thank you very much for helping us with this important study. You were randomly selected from all registered voters in Rhode 

Island. This call may be monitored for quality assurance.” 

 

“Participation is voluntary. If you decide to participate, you may decline to answer any question or end the interview at any time.” 

 

IF ASKED:  “This survey will take about 10 minutes to complete.” 

 

 RECORD SEX OF RESPONDENT 

 

 1 MALE 

 2 FEMALE 

 

 3 REFUSES TO DO SURVEY  TERMINATE 

 

* 99 NA 
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 2 

TOWN  

“First, in what city or town do you live?” ENTER NUMBER OF TOWN FROM SHEET.  

 

 997 OTHER – TYPE IN_____________________________ 

 998 DK  - DO NOT PROBE 

* 999 NA / REFUSED 

 

MIP 

“Let's start with a question about the State of Rhode Island... there are many problems facing the State of Rhode Island today. In 

general, what do you think is the most IMPORTANT problem facing the State of Rhode Island today?”  (PROBE:  “Could you be 

more SPECIFIC or give me an example?”) 

 

 RECORD VERBATIM RESPONSE 

 PROBE FOR SPECIFIC ANSWER 

 

VOTEINT 

"As you may know, there is an election in November for Governor and US Senate. How interested would you say you are in the 

2018 general election ... extremely interested ...very interested ... somewhat interested ... or not very interested?" 

 

 1 EXTREMELY INTERESTED 

 2 VERY INTERESTED 

 3 SOMEWHAT INTERESTED 

 4 NOT VERY INTERESTED 

 

 98 DK (DO NOT PROBE) 

 99 NA 

 

DISCELEC  

“How often would you say you discuss the election with your friends and family members … often … sometimes … rarely … or 

never?” 

 

 1 OFTEN 

 2 SOMETIMES 

 3 RARELY 

 4 NEVER 

 

 98 DK / NOT SURE 

* 99 NA / REFUSED 

 

RILV 

"Thinking ahead to the 2018 general election for Governor and US Senate, which of the following statements best describes you ...  

READ RESPONSES 

 

 1 I will probably NOT vote in the 2018 general election,   SKIPTO PRESAPP 

 2 I MAY vote in the 2018 general election,  SKIPTO PRESAPP 

 3 Unless some emergency comes up, I WILL vote in the 2018 general election, 

 4 I will DEFINITELY vote in the 2018 general election,  

 5 I just don't know at this time."     SKIPTO PRESAPP 

 

* 99 NA/REFUSED   SKIPTO PRESAPP 
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FAV 

"Next, I'd like to get your overall opinion of people who are involved in politics in Rhode Island. As I read each name, please say if 

you have a favorable or unfavorable opinion of this person or if you don’t know enough about them to say." 

"First, how about ... ROTATE FAV1-8 

 

FAV1 

“Governor Gina Raimondo?" (ray-MON-doe) 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of her or don’t you know enough about 

her to say?" 

 

FAV2 

“Senator Sheldon Whitehouse?" 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of him or don’t you know enough about 

him to say?" 

 

FAV3 

“Cranston Mayor Allan Fung?" 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of him or don’t you know enough about 

him to say?" 

 

FAV4 

“Former State Representative Joseph Trillo?" (TRIL-oh) 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of him or don’t you know enough about 

him to say?" 

 

FAV5 

“Former State Supreme Court Justice Robert Flanders?" 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of him or don’t you know enough about 

him to say?" 

 

FAV6 

“Political Activist Anne Armstrong?" 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of her or don’t you know enough about 

her to say?" 

 

FAV7 

“Political Activist Bill Gilbert?" 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of him or don’t you know enough about 

him to say?" 

 

FAV8 

“Businessman Luiz Daniel Munoz?" 

(READ IF NECESSARY) "Would you say you have a favorable or unfavorable opinion of him or don’t you know enough about 

him to say?" 
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GOV1 

“If the 2018 gubernatorial election was being held today, would you vote for…“ ROTATE CANDIDATES 

 

 1 Allan Fung, the Republican  SKIPTO GOVDC 

 2 Gina Raimondo, the Democrat  SKIPTO GOVDC 

 3 Anne Armstrong, the Independent 

 4 Bill Gilbert, of the Moderate Party 

 5 Luiz Daniel Munoz, the Independent 

 6 Joseph Trillo, the Independent   

 7 or would you skip this election?”  SKIPTO SEN1 

 8 OTHER – VOLUNTEERED  SKIPTO GOVDC 

 

 98 DON’T KNOW / UNDECIDED  SKIPTO GOV1LN 

* 99 NA/REFUSED  SKIPTO SEN1 

  

GOV1B 

“If that candidate were not running for governor, who would you vote for?” READ LIST IF NECESSARY 

 

SHOW LIST MINUS CANDIDATE SELECTED IN PREVIOUS QUESTION 

 

 1 ALLAN FUNG - REPUBLICAN 

 2 GINA RAIMONDO - DEMOCRAT 

 3 ANNE ARMSTRONG - INDEPENDENT 

 4 BILL GILBERT - MODERATE 

 5 LUIZ DANIEL MUNOZ - INDEPENDENT 

 6 JOSEPH TRILLO – INDEPENDENT 

 7 WILL NOT VOTE  

 8 OTHER – VOLUNTEERED 

 

 98 DK / UNSURE / UNDECIDED 

* 99 NA/REFUSED 

 

SKIPTO GOVDC 

 

GOV1LN 

“Which candidate would you say you are leaning towards?” READ LIST IF NECESSARY 

 

 1 Allan Fung, the Republican 

 2 Gina Raimondo, the Democrat 

 3 Anne Armstrong, the Independent 

 4 Bill Gilbert, of the Moderate Party 

 5 Luiz Daniel Munoz, the Independent 

 6 Joseph Trillo, the Independent   

 7 or would you skip this election?” 

 8 OTHER – VOLUNTEERED 

 

 98 DON’T KNOW / UNDECIDED 

* 99 NA/REFUSED 

 

GOVDC 

“Have you definitely decided who you will vote for Governor in 2018 … are you leaning toward someone … or have you 

considered some candidates but are still trying to decide?” 

 

 1 DEFINITELY DECIDED 

 2 LEANING TOWARD SOMEONE 

 3 STILL TRYING TO DECIDE 

 

 99 NA / REFUSED 
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SEN1 

“If the 2018 US Senate election was being held today, would you vote for Robert Flanders, the Republican … Sheldon 

Whitehouse, the Democrat …  some other candidate… or would you skip this election?” 

 

 ROTATE CANDIDATES 

 

 1 ROBERT FLANDERS  SKIPTO SENDC 

 2 SHELDON WHITEHOUSE  SKIPTO SENDC 

 3 OTHER – VOLUNTEERED  SKIPTO SENDC 

 4 WILL NOT VOTE  SKIPTO SENDC 

 

 98 DK / NOT SURE / UNDECIDED 

* 99 NA / REFUSED  SKIPTO SENDC 

 

SEN1LN 

“Would you say you are leaning towards Robert Flanders, the Republican … or Sheldon Whitehouse, the Democrat?” 

 

 1 ROBERT FLANDERS 

 2 SHELDON WHITEHOUSE 

 3 OTHER – VOLUNTEERED 

 4 WILL NOT VOTE 

 

 98 DK / NOT SURE / UNDECIDED 

* 99 NA/REFUSED 

 

SENDC 

“Have you definitely decided who you will vote for US Senate in 2018 … are you leaning toward someone … or have you 

considered some candidates but are still trying to decide?” 

 

 1 DEFINITELY DECIDED 

 2 LEANING TOWARD SOMEONE 

 3 STILL TRYING TO DECIDE 

 

 99 NA / REFUSED 

 

BOND 

“If the 2018 election was being held today, would you vote for or against the $250 million bond issue for school repairs or would 

you not vote on this question?” 

 

 1 VOTE YES 

 2 VOTE NO 

 

 3 WILL NOT VOTE ON QUESTION 

 

 98 DON’T KNOW/UNDECIDED 

 99 NA/REFUSED 
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PRESAPP 

“Next is a question about the President.” 

“GENERALLY SPEAKING, do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president?” 

 

(IF APPROVE):  “Would you say that you STRONGLY approve of the way he is handling his job as president, or that you 

approve only SOMEWHAT?” 

(IF DISAPPROVE):  “Would you say that you STRONGLY disapprove of the way he is handling his job as president, or that you 

disapprove only SOMEWHAT?” 

(IF NEITHER, NOT SURE, DK):  “Would you say that you lean a little more toward APPROVING or DISAPPROVING of the 

way he is handling his job as president?” 

 

 1 STRONGLY APPROVE 

 2 APPROVE SOMEWHAT 

 3 LEAN TOWARD APPROVING 

 4 NEITHER, NOT SURE, DK 

 5 LEAN TOWARD DISAPPROVING 

 6 DISAPPROVE SOMEWHAT 

 7 STRONGLY DISAPPROVE 

 

* 99 NA/REFUSED 

 

IMPEACH 

“Which of the following comes closest to your opinion about what your representative in Congress should do regarding President 

Trump… should they vote as soon as possible to impeach the President… should they further investigate the President in order to 

determine whether to impeach him… or should they not vote to impeach the president?” 

 

1 VOTE AS SOON AS POSSIBLE TO IMPEACH 

2 FURTHER INVESITGATE TO DETERMINE IMPEACHMENT DECISION 

3 SHOULD NOT VOTE TO IMPEACH THE PRESIDENT 

 98  DON’T KNOW/NOT SURE 

 99  NA/REFUSED 

 

TRACKUS 

“Do you think things in this country are generally going in the right direction or are they seriously off on the wrong track?” 

 

 1 RIGHT DIRECTION 

2 WRONG TRACK 

 

 98 DK (PROBE:  REPEAT QUESTION) 

* 99 NA/REFUSED 
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 7 

 

GOVAPP 

“GENERALLY SPEAKING, do you approve or disapprove of the way Gina Raimondo is handling her job as governor?” 

 

(IF APPROVE):  “Would you say that you STRONGLY approve of the way she is handling her job as governor, or that you 

approve only SOMEWHAT?”     

 (IF DISAPPROVE):  “Would you say that you STRONGLY disapprove of the way she is handling her job as governor, or that 

you disapprove only SOMEWHAT?” 

(IF NEITHER, NOT SURE, DK):  “Would you say that you lean a little more toward APPROVING or DISAPPROVING of the 

way she is handling her job as governor?” 

 

 1 STRONGLY APPROVE 

 2 APPROVE SOMEWHAT 

 3 LEAN TOWARD APPROVING 

 4 NEITHER, NOT SURE, DK 

 5 LEAN TOWARD DISAPPROVING 

 6 DISAPPROVE SOMEWHAT 

 7 STRONGLY DISAPPROVE 

 

* 99 NA / REFUSED 

 

 

TRACKRI 

“Do you think things in Rhode Island are generally going in the right direction or are they seriously off on the wrong track?” 

 

 1  RIGHT DIRECTION 

 2  WRONG TRACK 

 

 98  DK (PROBE:  REPEAT QUESTION) 

* 99  NA / REFUSED 

 

LEGAPP 

“And generally speaking, do you approve or disapprove of the way Nicholas Mattiello (MAT-e-YELL-oh) is handling his job as 

House Speaker of the General Assembly?” 

 

(IF APPROVE):  “Would you say that you STRONGLY approve of the way he is handling his job, or that you approve only 

SOMEWHAT?”     

 (IF DISAPPROVE):  “Would you say that you STRONGLY disapprove of the way he is handling his job, or that you disapprove 

only SOMEWHAT?” 

(IF NEITHER, NOT SURE, DK):  “Would you say that you lean a little more toward APPROVING or DISAPPROVING of the 

way he is handling his job?” 

 

 1 STRONGLY APPROVE 

 2 APPROVE SOMEWHAT 

 3 LEAN TOWARD APPROVING 

 4 NEITHER, NOT SURE, DK 

 5 LEAN TOWARD DISAPPROVING 

 6 DISAPPROVE SOMEWHAT 

 7 STRONGLY DISAPPROVE 

 

* 99 NA 
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LEG1 

“Thinking about the next session of the General Assembly, would you support or oppose the General Assembly passing a bill to 

protect legalized abortion in the state?” 

IF SUPPORT OR OPPOSE: “Is that strongly or just somewhat?” 

 

 1 STRONGLY SUPPORT 

 2 SOMEWHAT SUPPORT 

 3 NEITHER SUPPORT NOR OPPOSE – VOLUNTEERED 

 4 SOMEWHAT OPPOSE 

 5 STRONGLY OPPOSE 

 

 98 DON’T KNOW/NOT SURE 

* 99 NA 

 

LEG2 

“And would you support or oppose the General Assembly passing a bill outlawing the sale of new semi-automatic rifles in the 

state?” 

IF SUPPORT OR OPPOSE: “Is that strongly or just somewhat?” 

 

 1 STRONGLY SUPPORT 

 2 SOMEWHAT SUPPORT 

 3 NEITHER SUPPORT NOR OPPOSE – VOLUNTEERED 

 4 SOMEWHAT OPPOSE 

 5 STRONGLY OPPOSE 

 

 98 DON’T KNOW/NOT SURE 

* 99 NA 

 

BISHAPP 

“Now on another topic… generally speaking, do you approve or disapprove of the way Thomas J. Tobin is handling his job as 

Roman Catholic Bishop of Providence?” 

 

(IF APPROVE):  “Would you say that you STRONGLY approve of the way he is handling his job, or that you approve only 

SOMEWHAT?”     

 (IF DISAPPROVE):  “Would you say that you STRONGLY disapprove of the way he is handling his job, or that you disapprove 

only SOMEWHAT?” 

(IF NEITHER, NOT SURE, DK):  “Would you say that you lean a little more toward APPROVING or DISAPPROVING of the 

way he is handling his job?” 

 

 1 STRONGLY APPROVE 

 2 APPROVE SOMEWHAT 

 3 LEAN TOWARD APPROVING 

 4 NEITHER, NOT SURE, DK 

 5 LEAN TOWARD DISAPPROVING 

 6 DISAPPROVE SOMEWHAT 

 7 STRONGLY DISAPPROVE 

 

* 99 NA 
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D1 

“Now a few final questions.” 

“Are you currently married, widowed, divorced, separated, or have you never been married?” 

 

 1 MARRIED (INCLUDE COMMON LAW MARRIAGE & SPOUSE AWAY IN MILITARY) 

 2 WIDOWED 

 3 DIVORCED 

 4 SEPARATED 

 5 NEVER MARRIED (INCLUDING ANNULMENTS) 

 6 LIVING TOGETHER NOT MARRIED (VOLUNTEERED) 

 

* 99 NA / REFUSED 

 

D2 

“What is your current age?” 

 

   ___    ___ 

 :       : :      : (RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OLD -- E.G., 45) 

 :       : :      : 

 

 96 NINETY-SIX YEARS OF AGE OR OLDER 

 98 DK 

* 99 NA 

 

D3 

“What is the highest grade in school or level of education that you’ve completed and got credit for ...” [READ RESPONSES] 

 

 1 “Eighth grade or less, 

 2 Some high school, 

 3 High school graduate, (INCLUDES G.E.D.) 

 4 Technical school, 

 5 Some college, 

 6 College graduate, 

 7 Or postgraduate work?” 

 

 98 DK (DO NOT PROBE) 

* 99 NA / REFUSED 

 

D4 

“GENERALLY SPEAKING, do you usually think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or what?” 

 

(IF REPUBLICAN):  “Would you call yourself a STRONG Republican or a NOT VERY STRONG Republican?” 

(IF DEMOCRAT):  “Would you call yourself a STRONG Democrat or a NOT VERY STRONG Democrat?” 

(IF INDEPENDENT, UNAFFILIATED, OR OTHER):  “Do you think of yourself as closer to the Republican or to the Democratic 

party?” 

 

 1 STRONG DEMOCRAT 

 2 NOT VERY STRONG DEMOCRAT 

 3 INDEPENDENT, BUT CLOSER TO DEMOCRATS 

 4 INDEPENDENT--CLOSER TO NEITHER 

 5 INDEPENDENT, BUT CLOSER TO REPUBLICANS 

 6 NOT VERY STRONG REPUBLICAN 

 7 STRONG REPUBLICAN 

 8 OTHER PARTY 

 

* 99 DK / NA / REFUSED 
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D5 

“We hear a lot of talk these days about liberals and conservatives.  What about yourself--that is, in politics, do you generally think 

of yourself as a liberal, a moderate, or a conservative?”  

 

(IF LIBERAL):  “Would you say you are EXTREMELY liberal, FAIRLY liberal, or just SOMEWHAT liberal?” 

(IF CONSERVATIVE):  “Would you say you are EXTREMELY conservative, FAIRLY conservative, or just SOMEWHAT 

conservative?” 

(IF MODERATE, MIDDLE OF THE ROAD):  “Would you say that you LEAN a little more toward the LIBERAL side or the 

CONSERVATIVE side?” 

 

 1 EXTREMELY LIBERAL 

 2 FAIRLY LIBERAL 

 3 SOMEWHAT LIBERAL 

 4 MODERATE--LEANS LIBERAL 

 5 MODERATE--LEANS NEITHER 

 6 MODERATE--LEANS CONSERVATIVE 

 7 SOMEWHAT CONSERVATIVE 

 8 FAIRLY CONSERVATIVE 

 9 EXTREMELY CONSERVATIVE 

 

 98 DK (PROBE:  “In general . . .”) 

* 99 NA / REFUSED 

 

D6 

“Think back to the election for President in 2016. Did you vote for Donald Trump, Hillary Clinton, Gary Johnson, Jill Stein, 

someone else, or did you skip that election? 

 

 1 DONALD TRUMP - REPUBLICAN 

 2 HILLARY CLINTON - DEMOCRAT 

 3 GARY JOHNSON – LIBERTARIAN 

 4 JILL STEIN – GREEN 

 5 OTHER 

 

 97 DID NOT VOTE 

 

 98 DK / NOT SURE 

* 99 NA / REFUSED 

 

D7 

"Do you subscribe to or regularly read the Providence Journal?" 

 

 1 YES 

 2 NO 

 

 98 DON’T KNOW 

 99 NA/REFUSED 

 

D8 

"How often, if ever, do you listen to Rhode Island Public Radio? Would you say ... everyday ... several times a week ... 

occasionally… or never?" 

 

  1 EVERYDAY 

 2 SEVERAL TIMES A WEEK 

 3 OCCASIONALLY 

 4 NEVER 

 

 98 DON'T KNOW/NOT SURE 

 99 NA/REFUSED 
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D9 

"How often, if ever, do you watch ABC6? Would you say you watch ... everyday ... several times a week ... occasionally… or 

never?" 

 

  1 EVERYDAY 

 2 SEVERAL TIMES A WEEK 

 3 OCCASIONALLY 

 4 NEVER 

 

 98 DON'T KNOW/NOT SURE 

 99 NA/REFUSED 

 

D10 

“Are you of Hispanic or Spanish origin?"  

 

 1  YES  

 2  NO  

 

 98  DON'T KNOW  

*  99  REFUSED  

 

D11 

“Which of the following best describes your race? Is it ...White ... African-American ... Hispanic … Asian ... Native American ... 

or some other race?”  

 

 1  WHITE (CAUCASIAN)  

 2  AFRICAN-AMERICAN (BLACK)  

 3  HISPANIC  

 4  ASIAN  

 5  NATIVE AMERICAN  

 6  OTHER - SPECIFY: ________________________________  

 

 98  DON'T KNOW  

* 99  NO ANSWER/REFUSED 

 

D12 

“How many years have you lived in the State of Rhode Island?” 

 

IF “ALL MY LIFE” ASK – “About how many years is that?” 

 

RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OF RESIDENCE 

 

 1 ONE YEAR OR LESS 

 

 96 96 YEARS OF MORE 

 98 DK 

* 99 NA 

 

D13 

"What is your religious preference?  Is it Protestant, Catholic, Jewish, some other religion, or no religion?" 

 

 1 PROTESTANT 

 2 CATHOLIC 

 3 JEWISH 

 4 NONE, NO RELIGION 

 5 OTHER (SPECIFY) 

 

 98 DON'T KNOW / NOT SURE 

* 99 NA / REFUSED 
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D14 

"How often do you attend religious services apart from occasional weddings, baptisms, or funerals ... more than once a week ... 

once week ... once or twice a month ... a few times a year ... or never?" 

 

 1 MORE THAN ONCE A WEEK 

 2 ONCE A WEEK 

 3 ONCE OR TWICE A MONTH 

 4 A FEW TIMES A YEAR 

 5 NEVER 

 

 98 DK (DO NOT PROBE) 

* 99 NA 

 

D15 

“How much TOTAL income did you and your family receive in 2017, not just from wages or salaries but from ALL sources -- that 

is, before taxes and other deductions were made?  Was it ...  (READ CATEGORIES) 

 

  ANNUAL MONTHLY EQUIVALENT 

 1 Less than $15,000, LESS THAN $1,250 

 2 $15,000 - $29,999, $1,250 - $2,499 

 3 $30,000 - $44,999, $2,500 - $3,749 

 4 $45,000 - $59,999, $3,750 - $4,999 

 5 $60,000 - $74,999, $5,000 - $6,249 

 6 $75,000 - $99,999, or $6,250 - $8,333 

 7 $100,000 and over?” $8,334 AND OVER 

 

 98 DK 

* 99 NA 

 

D16 

“Finally, would you be willing to be interviewed by a reporter to discuss your reactions to some of the topics we've been talking 

about?”  

 

 1  YES “Could I have just your first name in case a reporter wants to call you?” ____________  

 2  NO / DK (DO NOT PROBE)  

 

 99  NA / REFUSED  

 

 

END 

“Thank you for your time and participation. Your input has been very valuable.  Goodbye.” 
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